

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXII.—NÚM. 19.494.

Madrid.—Martes 27 de Junio de 1911.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

## SOLEMNIDADES RELIGIOSAS

# El Congreso Eucarístico Internacional

## EL CERTAMEN LITERARIO.—LA ASAMBLEA DE HOY

EN EL REAL

### CERTAMEN LITERARIO

Un acto interesantísimo y de brillante resultado fué el celebrado anoche en el teatro Real para dar á conocer las poesías premiadas. El teatro se hallaba adornado con guirnal-das, que le prestaban un excelente colorido á la hermosa sala.

En el palco regio de diario veíanse á la Reina doña María Cristina y las Infantas Isabel y María Teresa. En un palco entresuelo, inmediato, se hallaba el prelado de España, cardenal Aguirre, y en el sitio que ordinariamente ocupa la orquesta había dispuestos sillones, que ocuparon los obispos. En el resto de la sala tomaron asiento los congresistas é invitados, viéndose llenas todas las localidades.

En el palco de ministros estaba el Sr. Barroso.

Una selecta orquesta y un nutrido cuerpo de coros interpretó primeramente la «Cantiga del Rey don Alfonso el Sabio» (siglo XIII), parafraseada con coro y orquesta por el maestro, Eslava.

En esta obra tomó parte la Srta. Pilar Gamero, interpretando un solo con gran acierto. Posteriormente este mismo conjunto musical lucióse en un Motete al Santísimo, magnífico trozo musical del maestro valenciano Comas (siglo XVII) y en la cantata «Gloria al Señor», de Bequer, en la que también tomaron parte las artistas Srtas. Gamero y Buisen y los Sres. Gamisans y Ugarriza.

El secretario de la Comisión del certamen dió lectura á los nombres de los autores premiados, siendo los trabajos los siguientes:

«No os dejaré huérfanos», de D. José Sanz y Aldaz, de San Sebastián, que había obtenido el premio de los Reyes D. Alfonso y doña Victoria.

«A Jesús Sacramentado», del padre González Olmedo, S. J., premio de los Infantes doña María Teresa y D. Fernando, y «A la Sagrada Eucaristía», de la Srta. Gertrudis Segovia, premio de los Infantes D. Carlos y doña María Luisa.

Los demás premios de literatura han sido adjudicados de este modo:

Premio de S. M. la Reina doña María Cristina, al «Cancionero eucarístico» presentado por D. Manuel Mir, individuo de número y bibliotecario de la Real Academia Española.

Premio de S. A. R. la Infanta doña Isabel Francisca, para la bibliografía con nuevos datos sobre los ya publicados, de personajes eucarísticos, á la «Vida de la madre Sacramento», escrita por el padre Juan Antonio Zugasti.

Accesit de Su Eminencia el cardenal Aguirre, para el mismo tema, á la «Biografía del octavo duque de Medina-Sidonia, D. Manuel Pérez de Guzmán, esclavo del Santísimo Sacramento», escrita por D. Manuel López de la Piedra.

Los tres primeros trabajos fueron leídos, siendo ampliamente celebrados sus autores, que vieron premiar con aplausos sus producciones.

### Habla Menéndez Pelayo

Luego, el insigne Menéndez Pelayo, de glorioso talento, dió lectura á un discurso magistral, como suyo, que fué frecuentemente interrumpido por los aplausos.

Su mucha extensión nos impide publicarle íntegro; pero baste decir que es digno del gran maestro de literatura.

En él hay datos interesantísimos acerca de los «Autos sacramentales» y de los «Misterios», estudiando detalladamente á Lope y Calderón.

Dijo Menéndez Pelayo:

«No son los autos una transformación de los antiguos «Misterios», porque nunca se expuso directamente en éstos el dogma de la presencia sacramental. Sabemos positivamente, por datos de los siglos XIV y XV, que en Gerona, en Barcelona, en Valencia, representaciones devotas de vario argumento acompañaron á la festividad del Corpus, acaso desde tiempos muy próximos á su introducción en España. Pero estas piezas nada tienen de peculiarmente eucarístico. «El sacrificio de Isaac», «El sueño y la venta de José», que representaban los beneficiados de Gerona; los tres «misterios» valencianos, vivos aún, del «Paraiso terrenal», de «San Cristóbal» y de la «Degollación de los Inocentes», y otros que á este tenor pudieran citarse en la antigua literatura catalana, no tienen con el auto sacramental más relación que la de haber sido representados durante la procesion del Corpus, ó como accesorio y complemento de ella. Otro tanto acontece con el más antiguo que se conoce en castellano, aunque de autor portugués, el «Auto de San Martín», de Gil Vicente, representado en Lisboa en 1504.

Pero ya antes de mediar el siglo XVI, el auto sacramental se afirma con sus propios, inconfundibles caracteres, como protesta de la Musa popular contra la negación de la pre-

sencia real formulada por luteranos y calvinistas. Sencilisimas son en su traza y artificio las obras de este primer período, hasta el punto de calificarlas uno de sus autores de «sermónes en representable idea». Pero no falta en algunas de ellas muy dulce y cándida poesía, que, por lo mismo que surge sin esfuerzo y se expresa sin alifio, deja en el alma el regalado sabor de las aguas de una fuente agreste é incontaminada que brota en lo más hondo del bosque primitivo. El anónimo poeta del «Auto de las donas (ó de los instrumentos de la Pasión) que envió Adán á Nuestra Señora», llenó su composición de dulces y patéticos afectos, y el valenciano Juan de Timoneda, aunque más tuvo de refundidor hábil que de autor original, superó acaso á todos los de su tiempo en algunas de las poesías contenidas en sus «Ternarios Sacramentales», especialmente en el delicadísimo auto de «La Oveja perdida».

En manos de Lope de Vega y de sus discípulos Tirso de Molina y Valdivielso, el auto se transformó como todo lo restante; pero no por evolución radical del género, sino por el prestigio de un superior talento poético y de una lengua y una versificación llegadas á la cumbre. Lope resulta mucho más original, mucho más creador en el drama profano que en el sagrado, y más en el historial que en el alegórico: la perfección de éste quedaba reservada para los tiempos de Calderón. En los autos de Lope la alegoría es superficial, inmediata, digámoslo así, y carece de la profundidad metafísica que informa otras representaciones posteriores; pero está menos expuesta que ellas á degenerar en árida y fría.

Si los poetas que le sucedieron parecen más adelantados en combinaciones técnicas, él los vence á todos en «objetividad y evidencia» poética, como notaron perfectamente Schack y Grillparzer. El ingenio de Lope era un raudal de inexhausta poesía, que fertiliza todo lo que toca. Su lirismo no es espléndido y profuso, intemperante y barroco como el de Calderón, sino que brilla con luz suave y continua, cuyos resplandores alegran el alma. En la expresión viva y sincera de los afectos, en la interpretación grave y sencilla de las parábolas evangélicas (la viña, la siega, la oveja perdida), en la paráfrasis bellísima del «Cantar de los cantares» aplicado al misterio eucarístico, Lope merece á cada momento la calificación de gran poeta. No deslumbraba, no fatiga con la afectación de lo colosal y desmesurado, con el alarde impetuoso de los tesoros de la memoria y de las formas de la argumentación. Su estilo habitual es más gracioso que robusto, más patético que grandilocuente; pero á veces se levanta con energía y solemnidad inusitada, y llega por el camino de la intuición poética á la mayor elevación ideal. Todo parece en él tan espontáneo como en el arte popular, en el cual tiene sus raíces hondísimas el suyo. Las flores villanescas de los ingeniosos autos viejos lucen más en el búcaro gentil en que las colocó la mano de Lope, pero no han perdido su aroma silvestre y campesino.

A este gran poeta fué concedido también dar la más alta nota lírica en el concierto de nuestra poesía eucarística, no sólo en sus villancicos y canciones cortas, sino en algunos admirables sonetos, de los cuales he de citar uno sólo, donde la contrición del gran pecador resuena como velada en la voz augusta del sacerdote:

«Cuando en mis manos, Rey eterno, os miro, y la cándida víctima levanto, de mi atrevida indignidad me espanto y la piedad de vuestro pecho admiro.

Tal vez el alma con temor retiro, tal vez la doy al amoroso llanto, que arrependido de ofenderos tanto, con ansias temo y con dolor suspiro.

Volved los ojos á mirarme humano, que por las sendas de mi error siniestras me despeñaron pensamientos vanos: No sean tantas las miserias vuestras que á quien os tuvo en sus indignas manos vos le dejéis de las divinas vuestras.»

Al hablar de Calderón el ilustre escritor puso igualmente de manifiesto su característica como autor y como poeta religioso.

Fué el discurso de Menéndez Pelayo una nota de gran erudición y ciencia que agradó mucho á la concurrencia.

Después de algunas proyecciones luminosas, en las que representaron cuadros alusivos á la Sagrada Eucaristía, los seis de la catedral de Sevilla entonaron sus cánticos y ejecutaron sus características danzas, siendo también gratamente celebrados.

La solemnidad verificada anoche en el Real ha sido un acto solemne y muy interesante.

### Segunda sesión

La iglesia de San Francisco el Grande presentaba hoy la misma solemnidad que en el día de ayer.

Presidía el cardenal Aguirre, y la concurrencia de congresistas ha sido mayor que el día anterior.

El orden para entrar en el templo ha sido también mayor que ayer; pero al llegar á la

tribuna de la Prensa nos encontramos con ésta invadida por sacerdotes y seglares, que podrían ser periodistas, pero que no llegaban á seis los que escribían ó tomaban notas.

Así, pues, nuestro redactor y otros periodistas de Madrid tuvieron que permanecer toda la sesión de pie y escribiendo sobre las rodillas.

Comenzó el acto con el *Veni Creator*, de J. Guerrero, á cuatro voces; después antifona *Exultant*, oración de San Pascual.

El secretario del Congreso da cuenta de hallarse indispuerto el obispo titular de Sión, por cuya causa se ve privado de dirigir la palabra á los congresistas.

Cántase el *Ecce panis*, de H. Eslava, á cuatro voces.

D. Valentín Briffaut, abogado del Tribunal de Apelación en Bruselas, pronuncia un discurso en francés acerca de los misterios de la Sagrada Eucaristía, abogando por la unión para defender la fe por medio del Apostolado.

Después se cantó el motete *O salutaris Hostia*, de Martini, á cuatro voces.

Sube á la tribuna monseñor Sebastián, obispo de Beja, en Portugal.

Su presencia es acogida con una ovación prolongada.

Comienza diciendo: «Bendito y alabado sea el Santísimo Sacramento del altar.

Dice que representa al catolicismo de Portugal, y es un obispo destituido y desterrado por un Gobierno masónico. (Grandes y estruendosos aplausos.)

Habla en portugués y es difícil seguir la palabra del orador.

A pesar de reconocer mi insuficiencia, he venido aquí, á este Congreso, para defender á los católicos de mi país.

He dicho mal—afirma—cuando dije que estaba desterrado de mi querida patria. No; no me considero en tierra extraña, sino con mi querida madre; los católicos españoles son, para mí, hermanos. (Grandes aplausos.)

Los españoles, con San Fernando, conquistaron las tierras de Santa María. Los españoles conquistaron nuevas tierras para Cristo; Vasco de Gama, las Indias; otros portugueses Brasil y Santa Cruz. Este paralelo une á los españoles y portugueses.

Yo no quiero dar en este Congreso una nota de tristeza. Portugal—dice—es un pueblo de fe, porque su madre, España, le había educado en ella. (Aplausos entusiastas.)

El orador habla conmovido y emocionado y su oración, en el dulce y poético acento portugués, resulta sentida y bellísima.

Habla de los curas portugueses encarcelados, de los obispos desterrados en tierras extranjeras; pero confía en una restauración completa del catolicismo en su país.

Su discurso se extiende después, desarrollando el tema de la comunión diaria.

Habla de la ignorancia de estos tiempos. En cruzada debíamos levantarnos todos para evitar que se llegara á la ignorancia del catolicismo, la más triste de las ignorancias.

Se dirige á la buena Prensa. La buena Prensa que nos ha de salvar. (Aplausos.)

Enseñemos la doctrina para combatir á los periódicos inmorales, pornográficos y hasta los indiferentes. Será el camino de la redención.

Al descender el obispo de Beja de la tribuna resuenan grandes aplausos y algunos vivas.

Cántase el motete *Christus factus est*, de coros á cuatro voces.

El secretario del Congreso da lectura de un telegrama del cardenal Merry, expresando la satisfacción del Papa por el Congreso Eucarístico con tan lucidas representaciones, enviando la bendición apostólica, haciendo votos por que la labor del Congreso se inspire en el amor al Santísimo Sacramento y por la prosperidad de la Iglesia y de la católica España.

El telegrama fué acogido con nutridos aplausos y vivas, algunos al Papa Rey.

A continuación leyó otros telegramas de adhesión del cardenal Casta y del arzobispo de Santiago.

El obispo de Lugo sube á la tribuna, siendo acogido con una ovación.

Dice que ha suplicado tomar parte en el Congreso sólo para saludar á éste en nombre de la diócesis de Lugo, la ciudad del Sacramento, donde día y noche, permanente, la santa Hostia se levanta en la iglesia catedral, siempre concurrida, hasta el punto de que no hay persona que allí bien se estime que una vez al día, por lo menos, deje de visitar al Santísimo Sacramento del altar.

cuerpo del apóstol que con tanta fe defendió la causa de Jesús.

Llevo todos, los que vinisteis de la India, de los lugares más lejanos, el recuerdo de que en España hay una ciudad que lleva en su escudo la figura del Santo Sacramento y más firmemente reproducida aún en el fondo de su corazón.

Saluda á los portugueses: Un pueblo que comparte actualmente con nosotros dolores y persecuciones. (Grandes aplausos.)

¿Qué diré de los americanos? Cuando hablo de nuestros hermanos de la América latina hablo de los españoles. América seguirá siendo algo nuestro siempre, y difícilmente podrán arrancarla del corazón de España trastornos y embates del tiempo.

¿Y de España? En estos tiempos en que la veo abatida ante el mundo, tengo como mayor esperanza de su redención la América latina, que me parece, perdida entre las brumas de los mares, una permanente plegaria elevada eternamente en favor de esta desventurada patria nuestra.

Pide á Dios que todos los hombres olviden al fin sus odios y rencores delante de la Hostia divina, y que así como en Lugo brilla eternamente la magnificencia del santo sacramento, brille en toda la tierra la fe que nos ha de salvar.

Se oyen vivas al Santo Sacramento y al obispo de Lugo, que son contestados con entusiasmo.

El discurso del obispo de Lugo ha sido muy elocuente, lleno de ardorosos y entusiastas párrafos.

A continuación sube á la tribuna D. Enrique Toussaint, abogado del Tribunal de Apelación de París y miembro del Comité Central de la Obra de los Círculos católicos del conde de Mun, que habla en francés.

Pronuncia un largo y apasionado discurso, refiriéndose al socialismo cristiano, desarrollando el tema y siendo aplaudido en diversos períodos.

Cántase el motete *Ave Verum*, de Moraves, á cuatro voces de hombres.

A continuación sube á la tribuna D. Alejandro Pidal, que es acogido con una ovación, que dura varios minutos.

Lee un discurso impreso sobre la Eucaristía, como centro vital de la economía del Cristianismo.

Comienza hablando del Santo Sacramento. En párrafos amplios, majestuosos, ve á la Naturaleza entera como un signo material, visible, del espíritu divino.

«Nada hay más hermoso—dice—que las armonías del Cristianismo, su sobrenatural construcción.

La ciencia teológica, la ciencia de las ciencias, que se levanta como una reina entre las demás ciencias, tiene como base el Cristianismo.»

Recuerda el lienzo que figura en el Vaticano, la obra de Rafael, *La disputa del Sacramento*, y llama á aquel Apéles de la Cristiandad; y refiriéndose al siglo de León X, dice que fué, según frase de un español contemporáneo, «la Gracia en gracia de Dios».

Describe el cuadro de Rafael, en que sobre los Pontífices, poetas, artistas, científicos, glorias del Cristianismo; sobre el paisaje de luz, lleno de ruinas arquitectónicas, levántase para mayor gloria de Dios, refulge el Santo Sacramento del altar.

Recuerda los versos de Santo Tomás de Aquino.

Habla de la ciencia sobrenatural, diciendo que tiene tres esferas: una esfera, la ciencia de Dios; otra, la ciencia de los hombres, y la intermedia, la que las une, el Santo Sacramento del altar.

Parece imposible soportar, sin morir, el peso de tan grandes misterios. Sólo nos vale callar; callar y adorar el bendito cuerpo de Dios, que se digna bajar á la tierra con los blandos celajes de una nube para no herir los pobres ojos de los humanos.

España católica dió prueba de su catolicismo con los bienes de su ciencia, de sus artes, de su sangre, derramada en todos los ámbitos del mundo, y la figura de aquella mujer á quien se conoció con el nombre de la *Loca del Sacramento*.

La ovación que acogió sus últimas palabras dura varios minutos.

Termina el acto entonando todos los congresistas el himno del Congreso.

### Notas sueltas

#### Donativos para la calle Mayor.

La octava lista de donativos para el adorno de la calle Mayor es como sigue: Marqués de Comillas, 1.000 pesetas; conde de Sallent, 100; conde de Torre Arias, 100; D. Manuel Labera, 25; D. José Riesgo, 10; D. Luis González, 10; Manolita Lucio, 10; Manuel Muro, 10; una irlandesa, 5; Sr. Soler, 5.

Esta noche, á las nueve y media, tendrá lugar en el salón de actos de la Congregación de Nuestra Señora del Buen Consejo y San Luis Gonzaga, calle de Zorrilla, 5, la sesión solemne de las Juventudes católicas ex-

tranjeras y españolas y Congregaciones marianas, con un programa especial, que se repartirá por separado.

Están invitados los señores prelados extranjeros y nacionales, algunos de los cuales harán uso de la palabra, lo mismo que los representantes de las Juventudes extranjeras.

Por las españolas hablarán los Sres. Montalvo y Herrera.

El día 29 llegarán dos trenes especiales, uno procedente de Valencia, á las cinco y cuarenta minutos de la mañana, y otro de Zaragoza, á las seis.

#### Pérdidas.

Se ha extraviado en la iglesia de San Francisco el Grande una tarjeta de congresista á nombre de doña Rafaela Cano, viuda de Pastor, representante de las Damas católicas de Santa Mónica, de Cartagena. Se agradecerá á la persona que la haya encontrado se sirva devolverla al convento de las Damas Negras, Cisne, 4.

Igualmente se ha extraviado un portamonedas de cuero negro, con correas, que contenía dos cédulas personales á nombre de doña María Mercedes Valverde y doña Dionisia Ibáñez, dos insignias ó medallas y un sobre pequeño con dos vueltas de ferrocarril de Madrid á Palencia. Se agradecerá su devolución á la Comisaría de la Latina.

En la vía pública se ha extraviado un billete de ferrocarril de segunda clase, ida y vuelta, de Santander á Madrid. La persona que se lo haya encontrado puede servirse devolverlo á la Comisaría de la Latina.

Ha llegado á Madrid el señor obispo auxiliar de Toledo, con objeto de asistir al Congreso Eucarístico.

Sea bien venido el digno prelado.

#### Centro Nacional de Protección.

Las señoras y señores que no hayan recibido las invitaciones para el concierto que, en su honor, da este Centro el día 28 del corriente en los Viveros de la Villa, pueden pasar á recogerlas en las oficinas de esta Asociación, Hortaleza, 44, segundo, hasta las cuatro de la tarde del citado día.

Asimismo se advierte que el banquete se servirá á las ocho en punto, y que desde esta hora pueden asistir los concurrentes al concierto.

La Compañía de tranvías ha ofrecido poner un servicio especial desde las seis de la tarde.

#### Aviso á los congresistas.

Se nos ruega hagamos público que, en vista de la aglomeración de señores congresistas, en la sección sacerdotal, desde hoy, las sesiones se verificarán, en vez del salón de actos, en la capilla del Seminario.

#### Donativo de un prelado.

El obispo de Córdoba, imposibilitado con sus achaques de asistir al Congreso Eucarístico, y deseando contribuir al mayor éxito del mismo, envía á S. A. R. la Infanta doña Isabel la cantidad de 500 pesetas, que la augusta señora ha entregado inmediatamente al tesoro de la Junta ejecutiva.

#### Invitación.

El reverendo prior de los Franciscanos, que cuida hoy del histórico monasterio de Guadalupe, en un bien escrito mensaje invita á los prelados y demás personas asistentes al Congreso Eucarístico, á visitar dicho monasterio; recordando que en él se realizó aquel prodigio, que tanta celebridad alcanzó por toda Europa, acaecido al padre Cabañelas, y que inmortalizó luego Zurbarán en el célebre cuadro, existente en el propio monasterio, y que se conoce con el nombre de «Misa del padre Cabañelas».

#### Velada.

En la velada literaria que se celebrará por las Juventudes católicas de los diversos países asistentes al Congreso, hoy, á las nueve y media de la noche, en el local de la Congregación de los Luises (Zorrilla, 3), y que presidirá el excelentísimo señor nuncio apostólico, con asistencia de los reverendos prelados, tomará parte el joven é inspiradísimo poeta D. José Antonio Balbontin, recitando una composición eucarística, de la que es autor, y que dedica á Su Santidad en autógrafo, cuya portada ha orlado en pergamino el reputado miniaturista Sr. Sanahuja, que ha realizado una verdadera obra de arte, cuyos primeros de ejecución hemos tenido el gusto de admirar.

#### Asamblea general.

Mañana 28, á las seis y media de la tarde, la Unión apostólica sacerdotal celebrará una Asamblea general en el Seminario. Primero se hará una visita al Santísimo en la capilla del mismo local, y después se tendrá la reunión en el salón de actos, en la que hablarán don Enrique Reig, auditor de la Rota; el muy ilustre señor D. Domingo Rodríguez, tesorero de la Metropolitana de Valladolid; el arcipreste de Huelva, y el abate Bouquerat, secretario de la Comisión permanente de los Congresos Eucarísticos Internacionales y coadjutor de monseñor Lercuriex.

**Aviso.**

Estando para terminarse los billetes de las tribunas, de acuerdo con el contratista de las sillas de los pasos, se colocarán tres filas en el paseo del Prado y calle de Carlos III, al precio de una peseta, para el paso de la procesión.

**Programas**

Los programas que se han anunciado con el hermoso y artístico grabado de «La cena», de Juan de Juanes, se venden en las librerías de Romo, Alcalá, 5; Iravedra, Arenal; Fé, Puerta del Sol; librería Martín, idem; García Bargeño, Carretas, 3, y Bazar de la Unión.

No nos cansaremos de recomendar a los congresistas que deseen tener un artístico recuerdo del Congreso la adquisición de dichos diplomas.

El precio de éstos es el insignificante de una peseta.

**Conferencia en honor de los congresistas.**

El doctor D. Rafael Forn, de la Facultad de Medicina de Madrid, dará una conferencia el miércoles 28 del corriente, a las siete de la tarde, en el salón de actos del Seminario Conciliar, acerca de la «Transcendencia moral del régimen bromatológico».

A esta conferencia son invitados particularmente todos los individuos del clero catedral, secular y regular de España y del Extranjero y las personas que previamente lo soliciten de la Sociedad Naturalista y Vegetariana Española (calle de Nicolás María Rivero, 1), quien ha organizado esta sesión en honor de los congresistas.

**Número extraordinario.**

Con motivo del XXII Congreso Eucarístico Internacional que se está celebrando en Madrid, la Sagrada Alianza Eucarística de Milán ha publicado un número extraordinario y especial en idioma español de su periódico *L'Aurora nel Secolo del Sacramento*, en homenaje y como recuerdo para todos los congresistas y que se facilitará gratis a todos los que lo soliciten.

Nuestro particular amigo el marqués de Vega Inclán, presidente de la Comisión artística-religiosa del Congreso, nos ruega hagamos presente a cuantas personas deseen hacer la excursión a Toledo incorporadas a dicha Comisión, se sirvan sin demora participarlo así e inscribirse en la sección correspondiente, Mariana Pineda, 1, pral.

Con objeto de asistir al Congreso, por sí y en representación de todos los caballeros del Santo Sepulcro del Capítulo de Valencia, ha llegado a Madrid el presidente de aquel Capítulo y camarero secreto de capa y espada de Su Santidad, D. Ramón Lonarte.

Continúan llegando sin cesar congresistas de uno y otro sexo a Madrid, y son unánimes las alabanzas y los elogios que se hacen de las Comisiones organizadoras de este ejemplarísimo Congreso, que va a ser de un asombroso éxito, pocas veces visto en el mundo.

Está ya muy avanzado en su construcción el airoso arco monumental que se está construyendo a la desembocadura del gran paseo de carruajes del Prado; cada uno de los dos cuerpos principales o pilas que lo sustentan están a su vez formados de otros dos, cuyas aristas están formadas por elegantes columnas con sus capiteles y basas.

Y desde ayer terminadas las dobles columnas blancas, símbolo de la inmaculada pureza del Sacramento, ornamentadas y con figuradas aplicaciones de bronce, que se han construido a la entrada de la calle Mayor, frente a la subida de Esparteros.

**Medalla.**

Con objeto de perpetuar el gloriosísimo hecho del Congreso Eucarístico Internacional, se ha construido ya y se ha puesto al servicio de los congresistas y del público en general una gran medalla conmemorativa, cuyo anverso, como es de suponer, lo constituye una custodia o viril, de cuyo centro parten infinitos rayos, símbolo de los infinitos destellos de amor divino que irradian hacia todo el mundo la Eucaristía, y en el reverso, y encabezada con la leyenda: «XXII Congreso Eucarístico Internacional», se ven unas ramas de laurel, la basílica monumental de San Francisco el Grande y algo de la población de la primera capital de España, y por debajo, y como firma y rúbrica del fausto acontecimiento: «Madrid, 1911.»

**Las secciones de hoy.**

Han celebrado esta tarde, a las cuatro y media, su segunda reunión, las secciones del Congreso, con extraordinaria concurrencia en todos los locales designados.

**Sección primera.**

Se reúne en el palacio de Exposiciones del Retiro, teniendo por presidentes a los señores obispos de Compostela, Santander, Huesca, Sigüenza, Tortosa, Oviedo, Tarazona, Guadix y Calahorra, y los representantes de los prelados de Agra y de Guayana. Como asesores actúan señores canónigos de todas las diócesis expresadas.

En esta sección se ha discutido hoy el tema «La comunión espiritual; su valor, frecuencia y práctica de la misma».

Se han presentado tres Memorias, una muy luminosa del párroco de Cenero (Gijón), interviniendo en el debate numerosos oradores. Se discuten después las del barón de Santa Bárbara y la del sacerdote de la Orden de Predicadores, padre Noro.

El ponente, reverendo padre Serratos, provincial de Mercedarios, informa notablemente, y se aprueba el tema.

Se discute luego el de prácticas públicas y privadas de reparación y desagravio, examinándose tres Memorias del párroco de Lepe, del sacerdote de Ceánuri (Vizcaya), padre Bengoechea, y de doña Soledad Santigosa.

El agustino de El Escorial, fray Saturnino Sánchez, pronuncia un elocuentísimo discurso, combatiendo duramente la blasfemia, y demostrando la necesidad del desagravio continuo por parte de los buenos católicos.

Después de breves frases del presidente, se

levanta la sesión, dándose por aprobados los temas.

**Sección segunda.**

Se reúne también en el Retiro, y tiene por presidentes al señor arzobispo de Tarragona y a los obispos de Jaén, Teruel, Mondoñedo, Almería, Palencia y León, al rector de San Agustín de Manchester y al representante del arzobispo de Buenos Aires.

Se discuten las obras de agonizantes, presentando una Memoria del padre Francisco M. de San Sebastián, capuchino de Córdoba. El autor, que es al mismo tiempo ponente, la defiende en un luminoso informe, combatiendo la pernicioso tendencia de no reclamar los auxilios de la religión hasta que los enfermos han perdido toda esperanza de salvación. También se ocupa de los legados por el alma.

Discútese el tema de la Comunión Pascual en cárceles, cuarteles y fábricas, examinándose notables Memorias del auditor general de Ejército Sr. Souza, del capellán castrense Sr. Valle Alvarez, del profesor de estudios penitenciarios Sr. Soler, del capellán de la Cárcel de Madrid, padre Martín, y del Sr. D. Fidel Sánchez. Son defendidas por sus autores e impugnadas por el padre Luna, del Corazón de María.

Se trata después de la edad de la primera comunión, interviniendo los presbíteros Palacín y Sánchez Marín y el provincial de Trinitarios fray Lorenzo de la Concepción, que hace un brillante resumen.

Al tema «Preparación de los niños para la primera comunión», hacen muy atinadas observaciones en sus memorias el párroco de Brea, al que contesta el provincial de los Trinitarios; el párroco de Navarés, el de Pórreras, el abogado de Huelva Sr. Sirot, el catedrático del Seminario de Oviedo doctor Alonso, el director general de la Asociación Francesa de Primeras Comuniones, padre Piñoy, y el presbítero de Barcelona Sr. Luna.

**Sección tercera.**

Presidenla el arzobispo dimisionario de Manila y los obispos de Pamplona, Tenerife, Mallorca, Menorca, Segorbe y el representante del obispo de Méjico.

Se discute el tema 31, que trata de los «Estímulos para lograr la mayor concurrencia de fieles a las misas conventuales y parroquiales. Son examinadas las Memorias del párroco de La Unión y del presbítero de Oviedo Sr. González Pedregal, los cuales proponen acertadísimas reformas en cuanto se refiere a los adornos de templos, capillas musicales, masas corales, pláticas, etc. El impugnador Sr. López Ballesteros, a pesar del riguroso criterio que en este punto sostiene, se muestra conforme con las teorías sustentadas por los informadores.

No se presenta Memoria al tema sobre «Organización de misas corales, por lo que afecta a la intervención de los niños», y se da por aprobado el tema, conviniendo en que no tiene impugnación la teoría establecida por el Vaticano.

Seguidamente se debate la Memoria del carmelita descalzo padre Gabriel de Jesús, sobre «Manera de estimular a los seglares para que ayuden las misas».

El padre Serra, de las Escuelas Pías de Barcelona; el párroco de la Almudena, señor Sedeño de Oro; el párroco de Avilés, señor Graña, y el párroco de San Ramón, de Madrid, Sr. Puente, discuten con gran calor y elocuencia los medios de estimular el celo para la formación de Cofradías de Animas. La discusión resulta muy interesante, pues los debatientes aportan el fruto de su práctica parroquial.

**Sección cuarta.**

La presiden el arzobispo de Zaragoza, los obispos de Ciudad Real, Gerona, Osma y Lugo, el obispo del Plata y el representante del obispo de Montevideo.

El agustino de El Escorial, padre Arribas, y el catedrático de Derecho canónico de Burgos, padre Segura, discuten sabiamente el tema «Base dogmático-canónica de la comunión frecuente a los enfermos». Le contesta en un discurso doctrinal, muy elogiado, el director de «Razón y Fe», padre Villada.

Nada menos que ocho Memorias se presentan al tema 39, que trata del Catecismo Eucarístico bajo todos sus aspectos, interviniendo en el debate, oralmente y por escrito, los señores siguiente: coadjutor de Madrid, señor Santa María; chantre de Jaén, párroco de Boadilla, catedrático del Seminario de Gerona, Sr. Establés; el presbítero de Alcira, señor Richard, y el párroco de Soria, señor Alonso.

Resume los discursos, en un trabajo notabilísimo, el señor penitenciario de la Catedral de Madrid, D. Isidro Estecha.

Por último, se lee una Memoria del padre Ogara, que su autor defiende.

A continuación son discutidas las Memorias de los Sres. Malax-Echevarría, Azcarate, Pardo Castellá, Valdeperas, Urbano, Daunís y presidente de Esclavos del Sacramento, sobre historia de las instituciones eucarísticas españolas, interviniendo el ponente, padre José María Fernández, paúl; el agustino de El Escorial, Sr. Villalba, y el capuchino padre Santibáñez.

También se lee la Memoria notabilísima de un novicio de El Escorial, que merece muchos aplausos.

Se señala el orden del día para mañana, a las diez y media.

**Sección quinta.**

La preside el arzobispo de Granada. Asisten el padre Calpena y dignidades de Vitoria, Urgel, etc.

No hay apenas discusión, pues la sesión se reduce a leer 20 Memorias notabilísimas sobre biografías de apóstoles del Sacramento, como son San Pascual, San Juan de Ribera, la Loca del Sacramento, el padre Claret y otras. Informan como ponentes el carmelita descalzo padre Wenceslao, el penitenciario de Guadix, el padre Getino, el agustino Corro y el salesiano padre Fierro.

**Sección sexta.**

Preside el arzobispo de Sevilla y asisten muchos prelados, entre ellos los de Canarias y Orense.

El lectoral de Santiago, padre Garay, presenta una Memoria al tema «Colegios irlandeses en Salamanca y Valladolid y obras de doña Luisa de Carvajal», contestándole el capellán de la iglesia de la Encarnación, señor Calpe.

Ambos hacen grandes elogios de las instituciones irlandesas, y acto seguido el presidente del Centro Eucarístico y de la Adoración nocturna de Madrid, Sr. Gabilán, lee una notable Memoria de los trabajos que las instituciones citadas han hecho en pro del culto a la Eucaristía.

Es muy aplaudido, y todos los presentes elogian la labor de los centros citados.

**Sección séptima.**

Se reúne en el Seminario Conciliar y la presiden los arzobispos de Valladolid y Valencia, obispos de Tuy, Lérida y Cuenca, el abad mitrado de San Julián y el presidente del Cabildo de Coimbra.

Se discute la educación eucarística en los Seminarios, como medio de conciliar las vocaciones del sacerdocio.

El párroco de Avión lee una notable Memoria, que comenta en breves frases el arcepreste de Huelva. Intervienen luego el seminarista de Cuenca Sr. Redondo, el benedictino padre Luna y el director del Seminario de Valencia, Sr. Serrano. Todos ellos citan casos prácticos para demostrar la conveniencia de un exquisito estudio acerca de las aptitudes de cada alumno. Como ponente interviene el padre mercedario Boneta.

El doctoral de Madrid hace un estudio muy completo de los fines a que ha de tender la Liga de defensa del clero.

Se aprueba sin discusión el tema «Ventajas de fomentar la devoción a los Sagrados Corazones».

El Sr. Guijo, de Cáceres, lee un trabajo acerca de los argumentos que deben emplear predicadores y catequistas para el fomento de la Comunión diaria.

Se leen otras tres Memorias sobre el mismo tema, que impugna el padre Urbano.

**Sección octava.**

En el Centro de Defensa Social, preside el arzobispo de Burgos, y figuran los obispos de Cartagena, Coria, Barcelona, Vich, Jaca, Astorga, Solsona y representantes del Paraguay y Panamá.

Se discute una Memoria del catedrático del Seminario de Oviedo, Sr. Fernández, sobre medios de propaganda eucarística. Le contesta el director del Sindicato femenino de Madrid, Sr. Santander. El párroco de Valdefuentes, Sr. Levre, y el doctor Sr. Ruiz Muñoz discuten extensamente la manera práctica de ampliar las obras de mutualidad en las Sacramentales.

Se aprueba sin discusión el tema sobre bases para la creación de nuevas Asociaciones eucarísticas, y seguidamente examinan el tema «Ligas eucarísticas locales, peninsulares e internacionales» los señores presbíteros Yoldi y Aranguren, de Pamplona, y el carmelita padre Silverio de Santa Teresa, de Burgos.

Interviene como ponente el notable escritor católico D. Severino Aznar, que emite un informe luminoso, proponiendo muy acertados medios para el fomento de las Ligas eucarísticas. Su discurso es muy aplaudido y recibe muchas felicitaciones.

También se escucha con atención una notable Memoria que sobre este tema presenta el padre Francisco María de San Sebastián, capuchino, de Córdoba. Termina la reunión discutiendo el tema «Modo de facilitar el servicio eucarístico y de garantizar la pureza de la oblata para el sacrificio de la misa» el párroco de Navarra, Sr. Gicochea, el de Valencia, Sr. Torres, y el catedrático de la Universidad Central, Sr. Rodríguez Fernández, que pronuncia un extenso discurso científico religioso.

Todas las secciones extranjeras se han reunido en sus locales respectivos, discutiendo ampliamente los temas propuestos, reinando en todas ellas el mayor orden.

Las señoras españolas se reunieron en la iglesia del Cermen, y las extranjeras, en el Sagrado Corazón.

**Anisete Marie Brizard**

Es el rey de los licores. Doscientos años de antigüedad. Fama mundial.

**CASA DE LA VILLA**

**SESION EXTRAORDINARIA**  
Nomenclamiento de personal.

A las once de la mañana se ha reunido el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Francos Rodríguez, para la discusión de un dictamen proponiendo la designación de personal para la recaudación del impuesto sobre las carnes.

La discusión fué amplia, y se acordó que pasen a prestar servicio en las nuevas plazas los once vigilantes de Consumos del extrarradio, que cesarán en 1.º de julio.

También se acordó que continúen prestando servicio los actuales romaneros del Matadero y los cobradores del arbitrio de carnes.

**Lo que quieren los carniceros.**

Terminado el asunto referente al personal, el Sr. Francos Rodríguez manifestó al Ayuntamiento que el Sr. Canalejas le había entregado un documento de los representantes de los gremios de carnes frescas y saladas pidiendo concertarse con el Ayuntamiento.

Las bases que proponen son las de tratar únicamente por el semestre actual; entregar 2.500.000 pesetas en el semestre, a deducir la parte correspondiente a las grasas y descontar además lo que se refiere al importe de recaudación.

El gremio propone hacer su recaudación; si llegan a la cifra indicada, bien, y si no llega, ellos la pagan.

Yo—dijo el alcalde,—personalmente, me congratularía mucho encontrar un medio de avenencia con el gremio de carnes; pero conviene, antes de decidirse, estudiar bien el asunto, y a este efecto, mañana miércoles celebraremos una sesión extraordinaria para resolver tan importante asunto.

**POLITICA EXTRANJERA**

**BOLETIN DIARIO**

**LA CRISIS FRANCESA**

La sustitución del Gabinete Monis es parlamentariamente una de las más difíciles que se hayan presentado últimamente en Francia. La nueva Cámara se ha constituido desde hace año y medio. Si se calcula el número de sesiones y el número de oradores que han tomado parte en los debates, se verá que en tanto tiempo casi nada provechoso ha hecho.

La falta no debe achacarse a los nuevos diputados, ni a la propia Cámara. La responsabilidad de esa inacción corresponde a la dirección que imprimiera a la política general el Gabinete Briand. Tuvo éste algo así como el propósito de evitar las dificultades fundamentales, de aplazar toda resolución y vivir al día sin preocuparse de los intereses esenciales del país.

El resultado de este sistema gubernamental fué que la Cámara se habituó también a esa inacción. Así el Gabinete Monis se ha visto también obligado a vivir en condiciones precarias. Ha tenido que hacer frente a dos grandes dificultades: la una de carácter interior, la cuestión de las delimitaciones, y la otra de un orden exterior, la cuestión de Marruecos. Bien puede decirse que, puesto todo su esfuerzo en esas dos cuestiones, no le han sobrado energías para dirigir la política general y los trabajos parlamentarios.

Así, pues, en cierto modo, es con ese pasivo, que pesa sobre la nueva legislatura de cerca de dos años estérilmente perdidos, con lo que se encontrará desde sus comienzos el nuevo Ministerio.

Todos los problemas pendientes le van a salir al encuentro de pronto, y será necesario que a los principales y más apremiantes les dé una solución inmediata.

Desde luego, la cuestión de la reforma electoral. Los proporcionalistas, coligados, se hallan en mayoría en la Cámara. Pero en contra de ella está el Senado.

Después de la reforma electoral, las dificultades más apremiantes que se presentan son de orden económico, político y financiero. Entre las más urgentes se cuentan la aplicación de la ley sobre retiros obreros, la solución de la cuestión de los ferroviarios, el programa naval.

Desde el punto de vista de la política interior, surgen iguales dificultades. El Gobierno, en vista de la propaganda constante de los medios anarquistas, que ha traído como consecuencia actos diarios de *sabotage*, presentó un proyecto de ley represivo, que desde el primer momento levantó vehementes protestas.

De otra parte, el asunto de las delimitaciones en las zonas vinícolas no está resuelto, sino en suspenso. Y es necesario solucionarlo.

El cometido, pues, del nuevo Gobierno que se forme es bastante grave. Tendrá que hacer frente a las dificultades en pie con gran energía, a fin de vencerlas. Para ello se necesitan hombres de gran voluntad y, sobre todo, de gran autoridad. Porque continuar la política de la inacción, del *laissez faire*, es consentir que las dificultades se acumulen y que, por ende, la situación se agrave.

**AGITACIONES EN TURQUIA**

Podía y debía esperarse, a juzgar por recientes noticias, que Turquía, tras tantas agitaciones y motines, podía llegar a disfrutar por algún tiempo un período de reposo y paz interior. Y repentinamente se anuncia que en tres puntos distintos del Imperio otomano se han reproducido los desórdenes y las luchas intestinas.

En Albania, en Armenia y en el Yemen se ha desencadenado de nuevo la guerra civil en condiciones inquietantes, y que demuestra que no se trata de episodios aislados, sino de manifestaciones resonantes de un malestar general y profundo.

Parece, a tenor de las últimas noticias, que, en realidad, la revuelta de los árabes en el Yemen es más viva y más fuerte que nunca, y también parece que no se han reprimido eficazmente los excesos de los kurdos, quienes han establecido, en toda la parte Este del Imperio, un régimen de terror y de persecución.

En Albania, a pesar de la amnistía prometida y de las donaciones del Sultán, a causa del sistema represivo empleado por el Gobierno de Constantinopla para ahogar la insurrección, ésta se halla viva y hasta en vías de agudizarse.

De este estado de cosas en Turquía la Prensa europea culpa a los Jóvenes Turcos por no haber querido adoptar una política liberal, por no haber querido escuchar las aspiraciones de las nacionalidades, tan diversas en un Imperio formado por tantas razas, lenguas y religiones.

Lo peor es que no se sabe cuándo y cómo acabará esta agitación, que se hace tanto más grave cuanto más tiempo se va prolongando.

**LA HUELGA EN HOLANDA**

La huelga internacional de los obreros del mar, como con temor se esperaba, toma un aspecto cada día más grave en Holanda.

De un lado, los armadores consiguen con gran trabajo, valiéndose de pescadores, braceros del campo y marineros extranjeros, reclutar la marinería de sus buques y hacer que éstos se hagan a la mar. Así esperan vencer la resistencia de los huelguistas, y se niegan a hacer concesiones.

Por su parte los huelguistas, convencidos de que son necesariamente difíciles los comienzos de un movimiento tan formidable, no dejan de trabajar la deserción de las marinerías de los buques mercantes. Muchos marineros, tan pronto entran en el puerto, renuncian a sus contratos. Y diariamente se producen incidentes a causa de la coacción de los huelguistas sobre los *esquirols*.

Se percibe la proximidad del conflicto. Y lo prueba más que nada las reuniones a las que son invitados, no sólo los marineros, sino todos los trabajadores del mar, y, sobre todo, los representantes de los Sindicatos obreros.

Además, estos elementos huelguistas, en sus mítines vienen protestando airadamente contra el Ejército de la Salud y la Sociedad para la regeneración de los que han cumplido condena que ofrecen a los armadores la gente que les falta.

Se ha convencido en dejar a los Comités de las diferentes organizaciones el decidir el momento en que los demás oficios deban intervenir y en que el apoyo moral deba hacerse efectivo. Esto agrava muy especialmente la situación, porque puede ser muy peligrosa la extensión del movimiento y convertirse en muy grave el conflicto si se decide que vayan todos los oficios a la huelga para sostener las reivindicaciones de los marineros.

**EL CENTENARIO DE JOVELLANOS**

**Huéspedes ilustres en Gijón**

**La llegada.—Entusiasmo.**

GIJÓN. (Lunes, noche.) A las seis de la tarde entró en el puerto de Musel el transatlántico «Navarre».

En él vienen los excursionistas procedentes de Cuba para asistir al centenario de Jovellanos.

Los excursionistas son 250. Cientos de embarcaciones engalanadas rodearon al buque, prorrumpiendo en vítores y aclamaciones.

A las siete comenzó el desembarco. Las Comisiones y representaciones que vienen de la colonia asturiana de la Habana fueron saludadas por representaciones y Comisiones de la localidad y ovacionadas por el público.

En representación del Casino Español de la Habana viene el conde de Sagunto; por el Centro Asturiano, D. Ramón Pérez, y por el Club Gijónés, D. Silverio Blanco, D. Pedro Cangas y D. Alfredo Iglesias.

**A bordo de «La Navarre».**

Los excursionistas y las Comisiones locales subieron en «La Navarre», dirigiéndose desde el puerto del Musel al muelle interior de Liquerica, donde debía efectuarse la entrada oficial en Gijón.

A bordo de «La Navarre», mientras se hacían los preparativos del desembarco, estuvieron distinguidas señoritas, vistiendo los trajes típicos del país.

El Ayuntamiento de Gijón hizo repartir ramos de flores a todas las señoras del pasaje. Estuvieron también a bordo gaiteros y tamborileros, y se entonaron canciones del país.

Se improvisó un baile a bordo, y la alegría era inmensa.

La entrada en el pueblo.—Júbilo popular.

A las ocho de la noche se organizó la comitiva para acompañar a los excursionistas, que acababan de desembarcar, cuando entraron en la población.

Fué una entrada triunfal. Las calles, iluminadas con potentes focos eléctricos.

Las casas, adornadas con luces y colgaduras.

Arcos de triunfo, con dedicatorias alusivas, banderas y estandartes.

Entran con los distinguidos excursionistas las Comisiones de Círculos y Casinos.

Rompe marcha un piquete de la Guardia Civil.

Siguen bandas de música y rondallas, diversas banderas y tres coronas, dedicadas a Jovellanos por el Centro Asturiano, el Casino Español y el Club gijónés de la Habana.

**Ante la estatua.**

Inmenso público aclama a los ilustres huéspedes.

La comitiva se dirige a la estatua de Jovellanos, bajo una lluvia copiosa de flores y entre aclamaciones de entusiasmo, pasando luego al Ayuntamiento, donde ha de celebrarse la recepción oficial.

**En el Ayuntamiento.—Discursos.**

Llegan los excursionistas al salón de recepciones, y son recibidos por el gobernador civil de la provincia y por el Ayuntamiento en pleno.

El ex presidente del Centro Asturiano, don Juan Bances Conde, lee un mensaje de dicho Centro, y se congratula del recibimiento obtenido por los representantes de la colonia asturiana de la Habana.

El alcalde invita a hacer uso de la palabra al gobernador, Sr. Roncales, y éste lo hace en términos elocuentísimos, recogiendo párrafos del mensaje, y contestando que en el acto que se celebra toma parte España entera.

Grandes aplausos acogen las palabras del gobernador.

Vuelve a hablar el Sr. Bances para saludar a Asturias en nombre de las colonias asturianas de toda América, y es también aplaudidísimo.

Ahora termina el acto, enviándose telegramas al Rey y al Gobierno, pidiendo una subvención para las fiestas del centenario de Jovellanos.

**Otros detalles.**

Las coronas depositadas al pie de la estatua de Jovellanos son de flores naturales y de mucho valor.

El desfile ha resultado lucidísimo.

Celebranse verbenas en diversos puntos de la población.

Mañana habrá banquete oficial en el pabellón del Casino.

Los cubiertos serán ciento cincuenta. A las doce de la noche zarpa *La Navarre*.

**CHANTILLY**

El verdadero, el selecto, el exquisito chantilly en pasteles, cajitas y postres se vende en Montera, 12, «LA INDIA».

HELADO DE CHANTILLY y otras especialidades. Chocolates, leche, flanes, natillas, fiambres, té, licores y cervezas. CASA DE MODA

# La cuestión de Marruecos

## En el campamento de Alcázar

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

Un paseo militar.

**CAMPAMENTO DE SIDI AISA BEN-KASEN.** (Día 24, a las diez de la noche. Enviado a Tánger por correo expreso y reexpedido desde Tánger ayer 26.) Han realizado hoy un paseo militar fuerzas de caballería mandadas por el teniente coronel D. Manuel Fernández Silvestre.

Ha sido el de hoy un nuevo acto demostrativo de la satisfacción con que los moros acceden a los españoles.

Los judíos, que celebraban su fiesta del sábado, han tributado a la columna ruidosas ovaciones.

He sido el único periodista que ha tenido el honor de asistir al paseo militar.

Cuando se hizo alto, avanzaron solamente el teniente coronel y su séquito.

Los recibió el segundo jefe de la mehallá, pues el primero, que es el kaid Bendahan, estaba en el pueblo.

Eran las cinco y cuarto.

Anunció el segundo jefe de la mehallá que estaba a punto de llegar el kaid.

Este se ha presentado a las cinco y media. Al llegar el kaid, han formado unos sesenta moros, a toque de corneta, para tributarle honores.

El teniente coronel Fernández Silvestre ha conversado afectuosamente con Bendahan, el cual nos ha acogido cariñosamente, dándonos repetidas muestras de afecto y obsequiándonos con café a usanza mora.

La conversación, sostenida en árabe, ha durado media hora.

El kaid ha dado seguridades de amistad, en su nombre y en nombre del Raisuli.

Han acompañado a Bendahan, durante la entrevista, el segundo jefe y otro moro notable, también perteneciente a la mehallá.

Después se ha dirigido el teniente coronel Fernández Silvestre con la columna a la colina de Cota, situada al Oeste del campamento y a unos dos kilómetros de distancia, próximamente.

Hemos subido a la cúspide de aquel elevado cono y disfrutado desde allí de un panorama hermoso.

Divisábase nuestro campamento, apreciándose que es una posición verdaderamente estratégica, pues domina los caminos que conducen a Wazan y los valles inmediatos.

Después la columna ha marchado hacia el interior dejando, tras de aquella colina, la llamada Kudiat-el-Asel (es decir, colina de la Miel) y atravesando el importante aduar de Tayaita, que cuenta con predios de una fertilidad admirable, sembrados de trigo y garbanzos en su mayoría.

Ha habido momentos en que hemos tenido que marchar de uno en uno, por exigirlo así las condiciones del terreno, para descender de la montaña.

Realizado el descenso y dejando a la izquierda el santuario de Tayaita, la columna ha seguido la marcha hacia el Este en busca del vado del río que conduce a la elevada montaña de Sarsar, paso obligado para los aduare vecinos.

Los moros nos contemplaban con satisfacción.

Ha sido vadeado el río a las siete y media, después de detenerse unos instantes el ganado para beber agua.

El paisaje es hermoso.

Hay en las laderas del río bosques de granados que dan al sitio un aspecto delicioso.

A las ocho de la tarde ha sido repasado el río y la columna ha retornado directamente a nuestro campamento, al cual hemos llegado a las nueve de la noche.

El campamento del Raisuli tiene unas setenta tiendas cónicas, en su mayoría viejas y pequeñas.

En una de ellas hay una ametralladora y dos pequeños y viejísimos cañones de bronce, sobre cuneñas de hierro.

Su calibre es de doce ó quince centímetros, y la carga hay que hacerla por la boca.

Hay en el campamento referido unos trescientos hombres y cien caballos.

Marchas como la de hoy serán efectuadas con alguna frecuencia.

En la que acabo de reseñar no se ha registrado incidente ninguno.

### Estación radiotelegráfica.

**CAMPAMENTO DE SIDI AISA BEN-KASEN.** (Día 24, a las once de la noche. Enviado a Tánger por correo expreso y reexpedido desde Tánger ayer 26.) Los Ingenieros militares han trabajado durante todo el día de hoy para dejar instalada la estación radiotelegráfica.

A las cinco de la tarde han intentado comunicar con la de aquí dos estaciones lejanas, que no han podido ser entendidas.

Mañana probablemente quedará lista la estación, y podrá ser dirigido un radiograma de saludo al Rey.

### Una comida.

El comandante de Marina Sr. Gallego, con motivo de haber llegado a la fuerza de Caballería que se esperaba, ha ofrecido esta noche una comida y una copa de Champagne al teniente coronel Fernández Silvestre, a cuyas órdenes la oficialidad de Marina tiene el honor de servir.

El Sr. Fernández Silvestre, al alzar la copa, ha pronunciado estas palabras:

«Brindo por este brillante Cuerpo, cuyas condiciones aprecio como nadie; brindo por España y por el Rey, que encarna las aspiraciones del Ejército.»

El brindis de Fernández Silvestre ha sido acogido con vivas a España y al Rey.

### El capitán Ovilo a Larache.

**CAMPAMENTO DE SIDI AISA BEN-KASEN.** (Día 25, a las cinco de la mañana. Enviado a Tánger por correo expreso y reexpedido desde Tánger ayer 26.) El capitán

Ovilo, jefe del tabor español de Policía, acaba de marchar a Larache.

Le acompaña una escolta de Caballería del tabor.

Regresará hoy ó mañana a Alcazarquivir, trayendo un convoy escoltado por tres secciones de Infantería de Marina correspondientes a la compañía que manda el capitán Cafi-zares.

### El teniente Falquina.

Me complazco en consignar que el teniente de Ingenieros Sr. Falquina ha realizado un trabajo admirable para instalar la estación radiotelegráfica.

### Mehalla imperial a Wazan.

**CAMPAMENTO DE SIDI AISA BEN-KASEN.** (Día 25, a las nueve de la mañana. Enviado a Tánger por correo expreso. Reexpedido desde Tánger el 26.) De Fez saldrá muy pronto una mehallá que Muley Hafid destina a Wazan.

Ignórase el objeto de la determinación, si bien se cree que el envío de la mehallá imperial se relaciona con nuestra presencia en Larache y Alcazarquivir.

Vendrá mandando la mehallá el kaid Sid Mohamed Belbodadi.

### Pidiendo protección.

Acaba de llegar a nuestro campamento una familia mora perteneciente a la kabila de Rizana, establecida en las inmediaciones de Wazan.

Viene a suplicar al jefe de nuestras tropas que le conceda su protección y gestione que sea puesto en libertad un hermano del jefe de dicha familia, preso en Alcázar desde hace algún tiempo.

La familia de Rizana ha degollado un carnero en señal de respeto y sumisión.

A las diez será recibida por el teniente coronel Fernández Silvestre, el cual se enterará de las circunstancias del caso y procurará resolverlo lo mejor posible.

### QUINTANA.

## Desde Tetuán

(DE NUESTRO REDACTOR)

Viajeros distinguidos.

**TETUAN.** (Lunes, tarde. — Reexpedido desde Tánger el martes por la mañana.)

Ayer llegaron dos oficiales de Ingenieros y hoy otros cuatro de Infantería y Caballería para pasar un día en Tetuán.

Esta tarde regresarán todos ellos a Ceuta. Visten de paisano.

**El cónsul francés.**—Los moros de Ain-Xixa.

El cónsul de Francia estuvo ayer a caballo visitando las posiciones españolas y regresando aquí a las siete de la tarde.

Le acompañaban dos miembros de la colonia francesa.

Ayer tarde llegaron cuatro moros de la kabila de Ain-Xixa y visitaron inmediatamente al cónsul francés.

Ignoro el objeto de la visita.

Ain-Xixa está situada cerca del Kuf.

### Artículo infame.

En la colonia española ha causado profunda indignación un artículo de *La Dépêche Marocaine*, en que se habla de nuestros soldados en Larache.

El articulista no firma su trabajo.

### El sobrino del bajá.

Hállase mejor de su herida el sobrino del bajá.

Como se recordará, se hirió el viernes último al correr la pólvora.

El peligro de muerte que llegó a temerse en un principio ha desaparecido en absoluto; pero se cree que el sobrino del bajá quedará inútil de la mano derecha.

### Banditaje moro.

Las noticias que se reciben del campo coinciden en reflejar intranquilidad, especialmente en Beni-Salem.

Ayer hice una excursión a Beni-Salem, Kallal y otras zonas, observando en todas partes el nerviosismo de los kabileños.

En el campo moro se ha cometido otro atropello. Algunos kabileños de Beni-Salem robaron telas y mulas a otro moro que las llevaba a otras kabilas para venderlas.

N. RODRIGUEZ DE CELIS

## Desde Tánger

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Noticias de Larache.

**TANGER.** (Lunes, noche.) Ha llegado el torpedero *Terror*, procedente de Larache.

No pudo comunicar con la población a consecuencia del mal estado de la barra.

Entregó la correspondencia al *Carlos V*, que la desembarcará cuando esté la barra practicable.

Por igual razón no han podido ser desembarcados los elementos que lleva a bordo el transporte de guerra *Almirante Lobo*.

Sin comunicación con Mequinez.

Noticias llegadas de Fez dicen que están interrumpidas todas las rutas que conducen a Mequinez.

### Una emboscada.

En el territorio de la tribu de Benimetir una columna formada por algunos soldados franceses y otros procedentes de la mehallá de Muley Hafid fué atraída por un grupo de kabileños que presentaba banderas blancas.

Apenas se internó la columna, fué tiroteada, sufriendo muchas bajas.

El correo que ha traído las cartas en que se dan estas noticias ha sido encarcelado.

### Un rumor.

Entre los moros circula el rumor de que Muley Hafid ha escrito a las tribus de Benimetir y Gueruan prometiéndoles el perdón é incitándoles a marchar sobre Alcazarquivir.

INTERINO.

## Desde Ceuta

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Teniente coronel, herido.

**CEUTA.** (Lunes, noche.) El teniente coronel de Caballería Sr. Pardo ha sufrido hoy un sensible accidente.

Revisó los escuadrones que patrullan las posiciones, y al regresar esta tarde a la plaza, cuando pasaba por el puente que hay sobre el río Negrón, al atravesar el primer tramo de dicho puente, dió una espantada el caballo, cayendo con su jinete desde una altura de tres metros.

El Sr. Pardo sufrió una fuerte contusión en el pecho y una herida en la cabeza.

Fuó auxiliado por el comandante Sr. Pérez, que iba en su compañía, quien le condujo hasta el Tarajal, donde un automóvil llevóle a su domicilio.

El médico apreció su estado de pronóstico reservado.

La casa del Sr. Pardo ha sido visitadísima.

### Viajeros.

En el vapor «Vicente Roda», procedente de Tánger, han regresado la señora é hija del general Alfau.

En el mismo barco llegó el teniente coronel de Cazadores Sr. Lachepele, que marchará a Tetuán.

De Tetuán regresó hoy el inspector del Comité de obras en Marruecos.

### Contrabando.

El cañonero «Ponce de León» apresó hoy a un velero que conducía contrabando.

### El «Alvaro de Bazán».

Ha fundeado el «Alvaro de Bazán», procedente de Alhucemas.

### Moros en la plaza.

Han entrado en la plaza muchos moros de las kabilas vecinas.

### ESCAURIAZA.

## Desde Algeciras

Material para Ceuta.

**ALGECIRAS.** (Martes, tarde.) En el tren mixto de hoy han llegado cuatro furgones más con barracones destinados a Ceuta.

Estos, como los anteriores, proceden también de los talleres militares de Guadalajara.

### Impresiones

de un viajero

No vamos a Tetuán; pero sí a Gibel Dersa.

**CADIZ.** (Lunes, noche.) Una personalidad llegada hoy de Ceuta me ha comunicado las noticias é impresiones siguientes, que traslado tal como las he oído:

Hablar de la ocupación de Tetuán es un error.

Lo que vamos a ocupar es el monte Gibel Dersa.

Su altura es de 300 metros, y domina perfectamente el valle de Tetuán.

Con esto, el camino entre Ceuta y Tetuán quedará seguro.

Ya no serán posibles robos y crímenes que tiempo atrás se registraban con lamentable frecuencia.

Para ir al indicado sitio, los ingenieros militares españoles han construido con una gran rapidez, en sólo quince días, un puente sobre el río Azmir, a 25 kilómetros de Ceuta.

En Ceuta está ya casi por completo terminada la estación radiotelegráfica que comunicará con Larache, Casablanca y los buques españoles que crucen por las costas de Marruecos.

Numerosos españoles siguen comprando terrenos en un espacio de varias leguas alrededor de Tetuán y Ceuta.

Esas compras son garantizadas por Adul, moro, y un notario español.

Se está procediendo a denunciar muchas minas.

La tramitación pende del ministerio de Estado.

Augura esto para Ceuta una gran prosperidad.

La mayoría de esas minas son de hierro y de plomo.

Es esperada en Ceuta fuerza de Caballería, para aminorar el trabajo que ahora pesa sobre la que allí existe, sin propósito de conquista y sólo para el efecto indicado.

### QUERO.

### VERANEO DE 1911

## NUESTROS GRANDES VIAJES

SALIDA EL 5 DE JULIO:

Las grandes capitales de la Europa Central.

SALIDA EL 2 DE AGOSTO:

Las montañas y los ventisqueros de Saboya y Suiza.

SALIDA EL 2 DE SEPTIEMBRE:

Un mes en Italia: Las Exposiciones de Turín y Roma.

Las inscripciones para nuestra excursión a las grandes capitales de la Europa Central, se recibirán hasta el día 1.º de julio.

## AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto adonde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

# Informaciones del extranjero

## EN FRANCIA

## LA CRISIS MINISTERIAL

Gestiones.

**PARIS.** Se cree que además de los señores Delcassé y Pams, quedará el Sr. Messimy, conservando la cartera de las Colonias, que desempeñaba en el Gabinete Monis.

En cuanto al Sr. Cruppi, parece probable que le será ofrecido el departamento de Justicia, yendo a Guerra el Sr. Etienne, que ocupó ya dicho cargo, y al ministerio de Negocios Extranjeros, bien el Sr. Bourgeois ó el Sr. Poincaré, ambos ex ministros, bien el Sr. De Selves, prefecto del Sena.

### Conferencias.

**PARIS.** El Sr. Caillaux ha conferenciado esta tarde con los Sres. Ribot, Combes, León Bourgeois y Poincaré.

Todavía no ha hecho ningún ofrecimiento de cartera.

Después comunicó al Sr. Fallières el resultado de sus gestiones, quedando en darle mañana una contestación definitiva.

### Ministerio probable.

**PARIS.** M. Caillaux ha hecho ya indicaciones a varios personajes con respecto a su colaboración en la constitución del nuevo Ministerio.

M. León Bourgeois declinó el ofrecimiento de la cartera de Negocios Extranjeros, por causa de enfermedad.

M. Poincaré, que fué solicitado luego para el desempeño del mismo cargo, quedó en dar mañana una contestación definitiva. En caso de negativa, se cree que M. Caillaux se dirigirá al Prefecto del Sena, M. de Velves.

Cuanto a las demás carteras, se da como probable la distribución siguiente:

Presidencia é Interior, Caillaux.  
Justicia, Doumergue.  
Hacienda, Klotz.  
Guerra, Etienne ó Messimy.  
Marina, Delcassé.  
Instrucción Pública, Steeg.  
Obras Públicas, Angagneur.  
Comercio, Chaumet.  
Agricultura, Pams.  
Colonias, Messimy ó Lebrun.  
Trabajo, Renault.

## Las fiestas de la coronación

Función de gala.

**LONDRES.** Los Reyes han asistido esta noche con las Misiones extranjeras a la función de gala en el teatro de la Opera.

Al aparecer SS. MM. en el palco real, se puso en pie toda la concurrencia, volviéndose hacia los Monarcas, tocando la orquesta el *Dios salve al Rey*.

La función comenzó acto seguido, ó sea minutos después de las ocho y media.

Constaba el programa de las siguientes obras: *Aida* (acto segundo, escena segunda), *Romeo y Julieta* (acto segundo), *El barbero de Sevilla* (acto tercero) y *El pabellón de Armida* (baile ruso).

## LA ASAMBLEA CONSTITUYENTE

La ley de separación.

**LISBOA.** Durante la sesión celebrada esta tarde por la Asamblea Constituyente, el diputado D. Eduardo Abreu interpelló al ministro interino de la Justicia, D. Bernardino Machado, sobre la ley de separación de las Iglesias y el Estado, que el ministro titular, Sr. Costa, declaró, a raíz de publicarse en el *Diario do Governo*, era definitiva y no debía, por lo tanto, ser puesta a discusión ni modificada en ninguna de sus partes.

Refirióse el orador más especialmente al artículo que prohíbe a los sacerdotes formar parte de las Juntas parroquiales administrativas y hacer uso del traje talar, y preguntó al ministro qué actitud se proponía observar con respecto a los profesores y alumnos del Seminario inglés establecido en Lisboa, pues opinaba que, una de dos, ó tendría que marcharse de Lisboa dicho Seminario ó se autorizaría a los sacerdotes y seminaristas ingleses para usar el traje talar, siendo en este último caso justo y equitativo conceder igual autorización a los presbíteros portugueses, para lo cual lo más sencillo fuera suprimir del todo el impugnado artículo.

Contestóle el Sr. Machado diciendo: «La ley de Separación de las Iglesias y el Estado no es ningún asunto concluso, sino que admitirá el Gobierno cuantas discusiones motive, siempre y cuando no versen éstas sobre los inviolables é intangibles principios que la fundamentan, ó sean la supremacía del Poder civil y la libertad de cultos.»

El artículo impugnado por el Sr. Abreu se le incluirá en el reglamento por que ha de regirse esta ley, y podrá en su consecuencia ser discutido.

Debe, añadido, cumplirse dicha ley con todo rigor y escrupulosidad, pues en ello va comprometido el honor del partido republicano, que se rebajaría a sí mismo si dejara que quedase sin efecto.

Los inventarios de los bienes religiosos se han realizado en todo el país sin el menor incidente ni la más leve protesta por parte del pueblo.

Cuanto a las protestas formuladas contra esa ley, primero por los prelados portugueses y luego por el Papa, han caído—dijo—la primera en la indiferencia pública portuguesa, y la segunda, en la indiferencia universal.

Aludiendo después el Sr. Machado al peligro, apuntado por el Sr. Abreu, de que Inglaterra dirigiese una Nota de protesta al Gobierno portugués respecto al asunto de los seminaristas ingleses, declaró que el Gabinete de Londres no había dicho, hasta la fecha,

ni una palabra, siendo ello una demostración y prueba de la justicia que se hace en el Extranjero al espíritu liberal que inspira esta ley.

Manifestó al terminar, que al prohibir a los religiosos el uso del traje talar, sólo hubo el propósito de impedir, de esta suerte, fuesen objeto de insultos por las calles.

### El Gobierno español.

**LISBOA.** Al hablar esta tarde el ministro de Negocios Extranjeros en la Asamblea Constituyente de las relaciones de Portugal con las demás naciones, declaró que «no han sido defraudadas sus esperanzas de que el Gobierno español cumpliría con su deber respecto a los conspiradores».

## AGITACION EN PRUSIA

## El caso del pastor Jatho

Mitins de protesta.

**BERLIN.** El Tribunal del Consejo Superior de la Iglesia Nacional de Prusia, en su sesión de ayer, ha condenado al pastor Jatho, acusado de defender doctrinas religiosas que no están de acuerdo con las de la Iglesia evangélica.

El pastor Jatho desempeña su ministerio en la colonia desde hace veinte años y es popularísimo.

Hace algunos meses, uno de sus feligreses denunció, diciendo que en sus sermones predicaba teorías poco protestantes y demasiado modernistas.

La Prensa alemana ha seguido con gran interés este asunto y censura con energía la condena pronunciada por el Tribunal Superior de la Iglesia protestante de Prusia.

El pastor Jatho, en virtud de su condena, queda expulsado de la Iglesia prusiana. No puede celebrar bautismos, comuniones, matrimonios ni entierros.

Los antiguos feligreses podrán, sin embargo, escuchar sus sermones; pero particularmente.

Su iglesia no será considerada en adelante como una parroquia. Jatho,

# INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

## LA CORTE EN LA GRANJA

**SAN ILDEFONSO.** (Lunes, noche.) Esta mañana S. M. la Reina y la Infanta Luisa pasaron por los jardines.

SS. AA. el Príncipe de Asturias y los Infantes pasaron en carruaje por los alrededores de la población y estuvieron en la Casa de Vacas.

### Llegada del Rey.

A las once y media, y procedente de Madrid, llegó a La Granja, en automóvil, S. A. el Infante D. Carlos. Poco después, y también en automóvil, llegó el marqués de Viana. Llegó S. M. el Rey a las dos menos cuarto de la tarde, acompañándole el marqués de la Torrejilla.

Había dejado D. Alfonso el expreso, en que regresaba de San Sebastián, al llegar a Avila, y desde este punto se trasladó en automóvil a La Granja.

**El Rey en Avila.**—Desperfectos en el automóvil.

**AVILA.** (Lunes, noche.) Esta mañana ha llegado en el sudexpreso S. M. el Rey. Esperaban en la estación dos automóviles que habían venido de La Granja.

Uno de los automóviles sufrió una pequeña avería, que fué rápidamente reparada, tomando parte D. Alfonso en la operación de arreglar el motor del carruaje.

Cumplimentaron al Rey las autoridades de la población.

S. M., con el duque de la Torrejilla, marcharon desde la estación a La Granja.

### El polo.

**SAN ILDEFONSO.** (Lunes, noche.) A las cinco se dió orden para preparar los caballos para jugar al polo. Formaron la partida S. M. el Rey, el marqués de Viana y el duque de Santo Mauro.

## VIAJE DE UN MINISTRO

### DON AMALIO GIMENO

#### En Córdoba.

**CORDOBA.** (Lunes, noche.) En el correo de Málaga ha llegado el ministro de Instrucción Pública.

Hallábase en la estación para recibirle las autoridades locales y representaciones de los Centros docentes. Tributáronle los honores de las fuerzas del regimiento de la Reina.

El Sr. Gimeno dirigióse al Gobierno Civil, donde descansó unos instantes.

Después ha marchado a visitar la catedral y las ruinas de Medina Azahara.

El ministro se propone marchar a Sevilla mañana en el expreso.

**Regreso de la excursión.**—Cátedra de árabe. A Sevilla.

**CORDOBA.** (Lunes, noche.) A las nueve de la noche ha regresado el ministro de Instrucción Pública y sus acompañantes de la excursión a Medina Azahara.

La excursión resultó muy agradable. El ministro fué obsequiado con un *luch*. Antes estuvo en la Basílica, recorriéndola. Le enseñaron las alhajas.

En la visita sirvieron de cicerones al señor Gimeno el Sr. Amador de los Ríos y el arquitecto D. Ricardo Velázquez.

El ministro salió muy complacido de ambas visitas.

Después de la comida íntima ha estado don Amalio Gimeno conversando con las autoridades y personalidades que le acompañan.

El alcalde interesado del ministro la creación, en el Instituto de Córdoba, de la cátedra de lengua árabe, que fué acogida con simpatía por el Sr. Gimeno.

Le acompañan en el viaje los diputados señores Cendoya y López Monis.

Mañana en el expreso, a las seis de la mañana, continuará el ministro de Instrucción Pública su viaje, marchando a Sevilla.

### Preparativos en Sevilla.

**SEVILLA.** (Lunes, noche.) Hasta última hora de esta tarde no se ha sabido que el ministro de Instrucción Pública, D. Amalio Gimeno, llegará mañana.

Se ha suspendido el banquete organizado por los liberales en honor del ministro en el huerto Mariana.

El Claustro universitario y los directores de los centros de enseñanza obsequiarán al señor Gimeno con un almuerzo.

El ministro visitará las ruinas de Itálica, la Escuela de Medicina, la Universidad y otros centros.

### Llegada a Sevilla.

**SEVILLA.** (Martes, mañana.) En el expreso ha llegado el ministro Sr. Gimeno, procedente de Córdoba.

Le acompañan su hija, los inspectores Montes, Herreros y Velázquez y otras personas.

En la estación le esperaban el elemento oficial, muchos liberales, Comisiones militares y una compañía del regimiento de Granada con bandera y música, que le tributó honores.

El Sr. Gimeno revistó, y después fué en automóvil al Gobierno civil, donde se hospedó.

Cumplimentáronle diversas personalidades y Comisiones, y luego que descansó, marchó a visitar el archivo de Indias, la Catedral y el Alcázar.

Será obsequiado con un banquete en el hotel Madrid por el rector de la Universidad, los catedráticos de ésta y los directores de los otros Centros de enseñanza.

Terminado el banquete, y si tiene tiempo, visitará la Universidad, la Escuela de Medicina, el Museo, la Escuela de Artes industriales y tal vez la Casa de Pilatos.

Pasará la tarde en la Corta de Tablada, viendo los trabajos que allí se realizan.

A las nueve de la noche, los elementos oficiales del partido, presididos por Borbolla, le obsequiarán con un banquete en la instalación que posee la Sociedad del Tennis en el Huerto de Mariana.

A causa de guardar luto el ministro, el banquete tendrá carácter íntimo.

Mañana por la tarde hará el Sr. Gimeno una excursión a las ruinas de Itálica, y después visitará Triana y el grupo Reina Victoria.

Ignórase el programa para el resto del día.

Esta noche regresan los inspectores Montes, Herreros y Velázquez.

## ASUNTO CONFUSO

### LO DEL CONTRABANDO EN CORCUBION

**CORUNA.** (Lunes, noche.) Sigue siendo comentadísimo el asunto de la aprehensión del contrabando de armas en Corcubion.

El capitán del vapor *Gemma* dirigió por telégrafo una reclamación al embajador de Alemania en Madrid, alegando que no se trataba de contrabando, puesto que las cajas no contenían máquinas de guerra, y que nadie trató de ocultar las armas.

El embajador envió instrucciones inmediatamente al cónsul alemán en esta capital, el cual salió en automóvil para Corcubion, después de conferenciar con las autoridades.

En algún centro oficial he recogido la opinión de que no se trata de contrabando y tendrán que devolverse las armas apresadas, dando una satisfacción a la Casa armadora; pero otras entidades, también dignas de crédito, entienden que el hecho fué un delito *in fraganti* y que procede el decomiso, ordenándolo el capitán general del departamento del Ferrol, única autoridad llamada a resolver esta cuestión.

El capitán del *Gemma* sostiene que llevaba la mercancía a la vista de todos, con dirección a Italia, é invoca la libertad del tráfico.

El asunto, en fin, aparece confuso y se han dirigido varias consultas telegráficas a Madrid.

El *Gemma* continúa en Corcubion junto al cañonero *Cortés*, y bajo la vigilancia de los marinos de guerra.

Consta de un modo evidente que, desde que el *Gemma* salió de Villagarcía, estuvo recorriendo, durante nueve días, estas costas, sin tocar en puerto alguno, é ignórase a qué obedecían aquellos manejos.

## LAS HUELGAS

### En Medina Sidonia.

**CADIZ.** (Lunes, noche.) En Medina Sidonia huelga la mayoría de los obreros del campo.

Los huelguistas piden aumento de un real en sus jornales.

Hasta ahora el orden es completo.

### En Algeciras.

**ALGECIRAS.** (Martes, tarde.) Los descargadores carboneros de este puerto se han declarado en huelga.

### DE SEVILLA

## EL CRIMEN DE UTRERA

### Nueva versión.

**SEVILLA.** (Lunes, noche.) Continúa preocupando el misterio que envuelve el crimen de Utrera, de que fué víctima doña Clara Lora.

El vecindario de aquella población está dividido al juzgar el suceso, pues mientras opinan unos que la criada asesinó a su ama, otros conceden crédito a lo que ésta ha declarado, y sostienen su opinión de que doña Clara fué asesinada por el corredor llamado *Cerote*.

Del plano levantado del lugar del suceso que obra en el sumario, parece deducirse que la lucha entre amo y criado empezó en la azotea. En este caso, se supone que entre ambos, y por cualquier motivo, surgió la cuestión, que terminó de trágica manera.

Puestos en el camino de las suposiciones, se sospecha que el origen de esa cuestión pudo ser el que la sirvienta, Antonia Milán, se hubiese quedado con cinco duros que la señora había ofrecido precisamente a la madre de la niña que descubrió el crimen, y que al enterarse de esto doña Clara, reprimióse con dureza y hasta intentase pegar a la criada.

Entablada la lucha en la azotea, debieron rodar por la escalera las dos, y al llegar al patinillo, la Antonia, cegada por el furor, se apoderó de una piedra y golpeóse con ella en la cabeza a doña Clara.

Dedúcese por la primera declaración que la Antonia, en los primeros momentos que siguieron a la violenta escena, quiso salir a la calle, llegando hasta abrir la cancela, no saliendo porque, dándose cuenta de las heridas que tenía, decidió quedarse en casa y fingir que había sido agredida.

La sangre de las heridas cayó en abundante cantidad de agua, y por eso algunos vecinos, al ver que salía a la calle agua ensangrentada, lo comentaron en tono de broma, diciendo que doña Clara había matado un cochino de contrabando.

### El corredor en Los Palacios.

Se ha comprobado que el corredor Juan Estévez, acusado por la criada de ser el autor del crimen, se encontraba a la misma hora en que fué muerta doña Clara, el día de autos, en un rancho del término municipal del pueblo Los Palacios.

Por tanto, parece que resulta falsa la declaración de la criada, que atribuía al *Cerote*

el asesinato, así como el detalle declarado de que éste se había lavado las manos en una palangana, con lo que quería justificar la Antonia la gran cantidad de agua que teñida de sangre salía a la calle.

### Opinión dominante.

La Antonia tiene todo un lado del cuerpo contusionado, y uniendo esto a la circunstancia de tener la víctima un dedo fracturado y también fuertes contusiones, parece demostrar la versión de que ambas cayeron por la escalera de la azotea, que no tiene barandilla.

Es la opinión dominante que al ser preguntada la criada, cuando en la casa se la prestó socorro, y al indicarle si en el suceso había intervenido algún hombre, forjó su declaración como la prestó, porque sabía que aquel día debía visitar a su ama el Juan Estévez.

Después la Antonia se ha encerrado en el mutismo más absoluto, y cuando alguno la interroga, se niega a contestar y rehuye la mirada, evitando mirar de frente al interlocutor.

## ANDALUCIA

### El Sr. Moret.

**GRANADA.** (Lunes, noche.) En el expreso ha marchado a Madrid el Sr. Moret. Le acompañan el director de Comercio, D. Natación Rivas, y el diputado Sr. Testor.

Se ha tributado al ilustre viajero una despedida entusiástica.

### El diestro Dominguín.

**SEVILLA.** (Lunes, noche.) Muy mejorado de la herida ha marchado en el correo a esa capital el diestro *Dominguín*.

El toro que le cogió se llamaba *Sevillano*, y pesó, libre de despojos, 391 kilogramos 200 gramos.

### Lancha a pique.

**CADIZ.** (Lunes, noche.) A noche estaba fundada, frente al fuerte de San Felipe, la lancha de carabineros *Golondrina*, patronada por Juan Jaén Pomarés.

A bordo se hallaban también los tripulantes Juan Pastor Valdivia, José Martínez Canada, José Barrientos Gutiérrez, Antonio Jurado González, José Ruiz Mendoza y Esteban Moreno.

Salió a pescar el vapor *Gloria*, de la matrícula de Bilbao, y embistió a la lancha de carabineros, echándola a pique, a pesar de las señales que con un farol le hicieron los tripulantes de la lancha y de las voces y gritos que daban para advertir el peligro.

El cabo Juan Jaén disparó un fusil, a fin de que se enteraran los marineros del vapor *Gloria*; pero éste siguió su rumbo.

Los tripulantes de la barquilla se salvaron en una lancha de remos.

La *Golondrina* se fué a pique en un fondo de ocho metros. Mañana se intentará ponerla a flote con la grúa Hércules de las obras del puerto.

El capitán de carabineros Sr. Bonet dió cuenta de lo ocurrido al teniente coronel, señor Aláez, jefe de la Comandancia y al capitán del puerto.

Ambas autoridades instruyen sumaria por el accidente.

Espérase al amanecer al vapor pesquero *Gloria*, que será detenido.

### El gobernador de Jerez.

**CADIZ.** (Lunes, noche.) El gobernador civil de la provincia marchará mañana a Jerez, para ultimar el arreglo del conflicto pendiente en aquella ciudad.

### Derribo de la muralla.

El gobernador militar ha entregado hoy al Ayuntamiento la muralla, para seguir el derribo desde la calle de Antonio López a la de Fermín Salvochea.

### Grupo escolar.

El alcalde ha empezado a tratar del precio de las expropiaciones con los dueños de las casas que serán derribadas para construir el grupo escolar.

Para la realización de este proyecto concedió el Gobierno 60.000 duros.

## CASTILLA LA VIEJA

### El ferrocarril de Castejón.

**SORIA.** (Lunes, noche.) Ha celebrado junta la Comisión gestora de los ferrocarriles provinciales. Entre los acuerdos tomados, son los más importantes:

Pensarse inmediatamente de acuerdo, de modo oficial, con una importante entidad financiera que ha prometido encargarse de la construcción del ferrocarril, para que verifique el depósito.

Estudiar concienzudamente, pero con rapidez, el pliego de condiciones económicas.

## CASTILLA LA VIEJA

**Fiebre por ver aeroplanos.**—Nota cómica.

**SORIA.** (Lunes, mañana.) Cuando mayor era la animación ayer, a las siete de la tarde, en la alameda de Cervantes y las gentes bailaban ó paseaban, apareció de improviso en el espacio, a unos 600 metros de altura, un aparato que todo el mundo tomó por aeroplano.

Los sorianos, que aún recordamos el chasco que nos dió Vedrines en la mañana del 25 de mayo último, después del anuncio de su paso por aquí, estamos muy ganosos de presenciar el avance de un Blériot ó un Morane por cualquier parte.

Con tales ganas, nadie se extrañará de que a todos resultara un aeroplano de veras el ayer aparecido en el horizonte. A larga distancia representaba un biplano, y creíamos que los virajes un poco extraños que hacía en el espacio eran con propósito del aviador de aterrizar pronto.

No se oía el ruido del motor; pero así y todo, cada cual se daba su disculpa, ya por la

distancia, ya por otra causa, y todo el mundo corría a ver al presunto «héroe». Y poco antes de aterrizar en término de Los Royales, a unos 700 metros de la ciudad, nos convencimos todos, luego de haber corrido a toda velocidad, que se trataba de un aeroplano compuesto de muy sencillas varillas de madera y unas telas. El aparato, muy bien simulado, hasta el punto de que parecía verdad en el aire, fué lanzado por el capitán D. Florencio Latorre, muy aficionado y entendido en cosas de mecánica. El consiguió bien su objeto, y la broma fué celebrada por todos, aun a costa de sudores por llegar antes. Nadie tenía a prevención ni anteojos ni otros medios auxiliares.

—Anoche salió para esa corte el conde de Pinofiel. Fué despedido cariñosamente en la estación por buen número de amigos.

## JOYERIA DE MODA

Su especialidad, pulseras de pedida. Cat.º gratis. Carretas, 3.

## CATALUÑA

### Las fiestas del centenario.

**TARRAGONA.** (Lunes, noche.) Continúan llegando Comisiones militares para asistir a las fiestas del Centenario del sitio y asalto durante la guerra de la Independencia.

Mañana espérase al general Weyler, que revisará las fuerzas de la guarnición y asistirá a las fiestas.

Por necesidades del servicio sólo vendrán a esta bahía los cañoneros *Temerario* y *Nueva España*.

### Fallecimiento.

**BARCELONA.** (Martes, tarde.) Anoche falleció D. Felipe Bertrán de Amat, padre del diputado a Cortes por Villanueva y Geltrú, Sr. Bertrán y Musitu.

Era juriconsulto notabilísimo, una autoridad en Derecho catalán; había sido senador, diputado y presidente de la mayoría de los centros docentes de Barcelona.

Actualmente presidía la Academia de Bellas Artes.

### La banda de Burdeos.

Esta tarde tendrá lugar en el Palacio de Bellas Artes el concierto benéfico por parte de la banda militar de Burdeos.

Lo que se recaude se distribuirá por mitad entre los establecimientos benéficos de Barcelona y la Sociedad de Beneficencia de la colonia francesa.

Esta tarde la misma banda dará una serenata en la plaza del Ayuntamiento, que terminará con una recepción en el Salón de Ciento.

### El autor de un motín.

Ha sido detenido un sujeto acusado de haber sido promotor del motín en el cual se incendió un automóvil, el domingo pasado, en la calle Mayor de Gracia.

Ha resultado no tener responsabilidad ninguna y puesto en libertad.

### Viaje de Weyler.

El general Weyler con sus ayudantes ha marchado a Tarragona.

### Aviación.

Se ha reunido la Comisión organizadora del *raid* de aviación Barcelona-Zaragoza-Madrid. Dice el secretario que Zaragoza, Lérida, Madrid y otras poblaciones por donde habían de pasar los aviadores habían ofrecido importantes premios; pero pedían que el Ayuntamiento de Barcelona encabezara la suscripción.

Como esto no se ha realizado, en vista del poco interés con que ha tomado la suscripción el Ayuntamiento, la Comisión organizadora ha acordado recabar definitivamente respuesta del Ayuntamiento, y, caso de ser negativa, se renunciará al *raid*.

### La Escuela orfeónica.

En vista de la invitación dirigida a la Escuela orfeónica para tomar parte en los festejos del Congreso Eucarístico, hoy han salido para Madrid las tres secciones que componen la masa coral citada, que dirige el maestro Arturo Marcat.

### Huelga solucionada.

**BARCELONA.** (Martes, tarde.) Ha quedado arreglada la huelga de cocheros de la Compañía de ómnibus «La Transversal».

### En Sabadell.

Telegrafían de Sabadell que en reunión celebrada anoche por los oficiales albañiles, acordaron no asistir desde hoy al trabajo, en solidaridad con los peones, que están en huelga.

Acordaron también que si para el jueves no han alcanzado el aumento de jornal que piden, también demandarán aumento de sueldo los oficiales.

Circula el rumor de que otros elementos obreros les secundarán en sus pretensiones.

## GALICIA

### «La Navarre» en Coruña.

**CORUNA.** (Lunes, noche.) Ha llegado de la Habana el vapor francés *Navarre*. Conduce 250 asturianos, procedentes de Cuba.

Aquí fueron saludados por la colonia asturiana de esta capital.

En Coruña han desembarcado 500 pasajeros.

Durante la travesía fallecieron D. Manuel Rodríguez y D. José Vizoso.

## VALENCIA

### Pedrisco.

**ALICANTE.** (Lunes, noche.) En el pueblo de Sax ha descargado un terrible pedrisco que ha destruido las cosechas.

Los labradores han quedado en la más completa miseria.

El alcalde ha telegrafiado al gobernador ci-

vil lo ocurrido y éste se ha dirigido al Gobierno en demanda de auxilios para los damnificados.

### El Sr. Martínez Sierra.

La Comisión organizadora de los Juegos Florales ha ofrecido al escritor Sr. Martínez Sierra el cargo de mantenedor.

El Sr. Martínez Sierra ha contestado desde Londres, aceptando el cargo y agradeciendo la designación.

### Comisión a Madrid.

En el correo ha marchado a Madrid una Comisión de la Junta de Obras del puerto, con objeto de expresar personalmente a los Sres. Canalejas y Gasset, en nombre de la provincia, su agradecimiento por los beneficios obtenidos.

Los comisionados invitarán al ministro de Fomento a la inauguración del dique de Levante, acto que se verificará el día 11 del próximo agosto.

## VASCONGADA

**Accidente desgraciado.**—Al Congreso Eucarístico.—Perro hidrófobo.

**SAN SEBASTIAN.** (Lunes, noche.) En la estación de Pasajes ha sido cogido entre los topes de dos vagones el obrero Luis Cano, recibiendo en el pecho tan fuerte golpe, que le produjo la muerte.

—Procedentes del Extranjero han llegado 80 viajeros, inscriptos para el Congreso Eucarístico. Han visitado la población, y esta noche continuarán el viaje a Madrid.

Entre los congresistas referidos figura el padre superior de los trapenses.

También ha marchado a Madrid, después de breve estancia en esta población, el obispo de Tarbes.

—Un perro que se supone padece hidrofobia, mordió a una niña de diez años, hija de los dueños del animal, cuando lo conducían a la Inspección municipal para entregarlo a los perreros. También mordió a dos niñas que acompañaban a la primera.

### Muerta por un tren.

**BILBAO.** (Lunes, noche.) El ferrocarril de Portugalete atropelló en el pueblo de Baracaldo, junto al río Galvito, a una niña de seis años, destrozándola.

El público impidió durante un buen rato la circulación de trenes, hasta que intervinieron las autoridades.

Cuando éstas regresaban con el mismo maquinista que causó el atropello, el público trató de agredirle.

Gracias a que la benemérita le protegió, no ocurrió un espectáculo triste.

### A palos, tiros y pedradas.

En el pueblo de Galdames, cuando se retiraba a su domicilio el vecino Manuel Vega, fué asaltado por tres individuos a palos, tiros y pedradas.

Cuando le dejaron por muerto, otros vecinos le recogieron en estado gravísimo, con infinidad de heridas.

La más grave es una de bala que presenta en el cuello, con orificio de entrada y salida. Se cree que obedece a resentimientos de la última huelga minera.

## EL TEATRO EN PROVINCIAS

**MELILLA.** En el teatro de Verano se ha estrenado con gran éxito la preciosa ópera titulada *Molinos de viento*.

**ZARAGOZA.** Con las aplaudidas obras *Música popular* y *El amo*, ha debutado con gran éxito en el teatro Circo la notable compañía de Lara.

Todos los artistas fueron ovacionados. La temporada promete ser brillantísima.

**BADAJOS.** En el teatro de Verano ha gustado mucho el sainete titulado *Los holgazanes*.

En la interpretación se distinguieron las señoras Campoamor y Torquemada, Srta. Aceves y los Sres. Arias, Rubio, Felices y Lozano.

**CADIZ.** Continúa actuando con éxito en el teatro de Verano la compañía del primer actor Enrique Palacios y el maestro Antonio Catalá.

**SAN SEBASTIAN.** El miércoles debutará una notable compañía de zarzuela cómica, dirigida por los primeros actores Carlos Freixás y Vicente Aparici.

## AVISOS UTILES

### COMPAÑIA IBÉRICA

Fábrica de Platería. Nuevas creaciones. Precios limitados. ALCALA, 138. Teléf. 1.019

## JOYAS DE MODA

Ultimas creaciones para regalos. Verdadero modelo de la pulsera de Pedida. Joyería SAINZ, Peligros, 18.

# INFORMACIONES DE MADRID

## VIDA RETROSPECTIVA

### HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)  
26 de junio de 1861.

En el Consejo que hubo en Fontainebleau para acordar el reconocimiento del Rey de Italia y al que asistió la Emperatriz Eugenia, parece que ésta habló con mucha viveza en favor del Papa y llegó hasta echar en cara al Sr. Persigny, que tomaba la defensa de las tendencias políticas del Príncipe Napoleón más á pecho de lo que convenía á un ministro del Emperador.

Lord John Russell ha dicho en la Cámara de los Comunes de Londres, que Lesseps ha obtenido autorización del bajá para obligar á los indígenas á trabajar en el Istmo de Suez.

Inglaterra ha llamado la atención de la Puerta, sobre este asunto, por ser el trabajo forzado contrario á los Tratados.

La situación de Juárez era malísima á la fecha de las últimas noticias de Méjico.

En todas partes se multiplicaban los pronunciamientos contra su desatentado Gobierno.

El general Márquez se ha puesto al frente de las tropas que le combaten, y desde su cuartel general de Jalapa había dado una proclama condenando energicamente los actos todos del actual Presidente de aquella República, y excitando al país á un alzamiento.

«Sepa el mundo—dice el general Márquez—que si amamos la civilización no es la del año 93 por la que suspiramos, y que si aceptamos la reforma, no es la de los siglos XV y XVI, con que nos brinda la demagogia mejicana, la que pudiera colmar nuestros deseos.

Observa un periódico que van á hallarse reunidos en Vichy Napoleón III, la Reina Cristina de España, el general Prim, M. Barret, embajador que acaba de ser de España en Méjico; el Sr. Comyn, subsecretario del ministerio de Estado español y algunos otros personajes importantes de nuestro país.

Tenemos entendido—dice un periódico—que en el Arsenal de La Carraca se está preparando alojamiento para el Príncipe Napoleón y su esposa.

El motivo de su venida parece ser la necesidad de reparar las averías que ha sufrido cerca de Orán el vapor que conducía á Sus Altezas.

### Casa Ruiz de Velasco

ESPARTEROS, 5.

Nueva colección de blusas y kimonos gran novedad.  
Sección económica, precios excepcionales.  
Gran surtido en faldas para campo y playa.  
Trajes, capas y capuchones baño.

### Exposición internacional de perros, gatos y pájaros

Mañana 28, de seis á siete de la tarde, se verificará la votación del público para la adjudicación de los premios por sufragio en cada una de las tres secciones que comprenden la Exposición: perros, gatos y pájaros.

El público puede votar con las papeletas que se facilitarán á la entrada, eligiendo al perro, gato y pájaro que, á su juicio, considere que es el mejor ejemplar.

Cada visitante tiene derecho á votar por un perro, un gato y un pájaro.

Independientemente de esta votación, que se refiere, como hemos dicho, al perro, gato y pájaro que el público considere el mejor entre sus congéneres, se otorgará otro premio, también por sufragio del público, al ejemplar que considere el mejor entre todos los de la Exposición, sea perro, gato ó pájaro.

Los tres premios antes mencionados son regalo de la Sociedad organizadora. Y el del sufragio general consiste en una artística copa, donada para esta Exposición por el Circolo de Bellas Artes.

Es seguro que la lucha por la votación animará mucho el ameno local de esta importante Exposición.

Como relevante prueba del interés que esta provechosa Exposición internacional de perros, gatos y pájaros inspira en general, pero á muy altas personalidades y á centros oficiales en particular, he aquí á continuación los objetos valiosos y hasta bellos y elegantes que han regalado á la Sociedad Colombófila de caza y pesca para que sirvan de merecido galardón, como premio, y los que por sí misma destina la Sociedad como justo obsequio á los expositores:

Premio de S. M. el Rey: un perro de caza, de bronce.

De la Infanta doña Isabel: un reloj de sobremesa, imitando un teléfono.

De los Infantes D. Fernando y doña María Teresa: una petaca de plata.

De los Infantes D. Carlos y doña María Luisa: un reloj de oro.

Del ministro de Estado: una petaca de plata con un perro.

Del ministro de Marina: un gran cuadro á la acuarela, representando fielmente el acorazado *Pelayo*.

Del ministro de Instrucción pública: una colección de estampas de la Calcografía Nacional.

Del ministro de la Guerra: 150 pesetas.

Del Ayuntamiento de Madrid: 250 pesetas.

Del gobernador civil de Madrid: un perro de bronce.

De la Diputación Provincial de Madrid: una estatua de la cazadora Diana, en bronce.

De la Asociación Protectora de Animales y Plantas: un perro de bronce.

Del Circolo de Bellas Artes: un ánfora.

Del señor duque de Tarancón: una petaca de plata con un «bull-dog» en esmalte.

Del señor conde de Lérida: dos ceniceros de plata.

Del señor marqués de Montesa: un cenicero de plata.

De la «Societé Canine de Lovoié»: dos medallas.

De la Asociación de Ganaderos: un reloj.

Premios de la Sociedad Colombófila, que preside tan acertadamente el Sr. D. Javier de Beranger:

Para la primera sección, primer grupo, dos jarrones de fantasía.

Para la primera sección, segundo grupo, una porcelana de Sévres.

Para la primera sección, tercer grupo, dos ánforas de porcelana.

Para la segunda sección, dos platos de fantasía.

Para la tercera sección, dos violeteros.

Premios que se han de conceder por sufragio público:

Primera sección, un jarrón de porcelana.

Segunda sección, dos jarrones de porcelana.

Tercera sección, una estatua de bronce.

Premios para instalaciones particulares, una figura de bronce.

Premios de compensación:

Primera sección, un aparato de luz eléctrica.

Segunda sección, una figura, representando al niño de la espina.

Tercera sección, dos violeteros.

Es visto, pues, que si son en gran número los animales de las tres clases que se han expuesto á vista pública en el Parque de Madrid ó el Retiro, con especialidad los de la raza canina, también son en cantidad los premios que tiene agrupados ya la Sociedad loable Colombófila de Cazadores y Pescadores para adjudicarlos entre ellos, en justo y merecido estímulo y estimación.

Excelente para el estomago.

### VINO ONA

Se curan la debilidad y postración nerviosa.

### SECCION OFICIAL

#### LA «GACETA»

Sumario.

MARINA.—Ley concediendo á doña Jerónima de la Rocha y Pérez, viuda del capitán de navío D. Joaquín de Bustamante y Quevedo, á título de recompensa nacional, una pensión de 4.000 pesetas anuales.

—Reales decretos concediendo la gran cruz de la Orden del Mérito Naval, con distintivo blanco, al capitán de navío de primera clase D. José Cano Manuel y Luque y al ordenador de primera clase D. Miguel Fontenla y do Pico.

—Real orden disponiendo que la cruz que se le concedió por otra de fecha 8 de junio del año próximo pasado al teniente de navío de primera clase D. José Gutiérrez y Fernández, sea roja, pensionada con la semidiferencia del sueldo de su actual empleo, hasta el ascenso al inmediato.

—Otra concediendo la cruz de primera clase del Mérito Naval, blanca, pensionada, al teniente de navío D. Guillermo Ferragut Sbert.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto inculcando á Angel Villanueva Harina del resto de la pena que le falta por cumplir.

—Otro conmutando, por la que se indica, la pena impuesta á Rafael Beltrán Cabezas y Antonio Baena Gau.

—Otra conmutando, por igual tiempo de destierro, el resto de la pena que les falta por cumplir á Doroteo Ponce Arona y Victoriano Ponce Arona.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan á Marián Pérez Lasserre las 1.500 pesetas que depositó para redimirse del servicio militar activo.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se adquieran, con destino á las Bibliotecas públicas del Estado, 167 ejemplares de la obra titulada *La cuestión agraria de Irlanda y referencias á la de España*, de la que es autor D. Diego de Páez y García.

FOMENTO.—Real orden disponiendo que el día 1.º del próximo mes de julio den principio las operaciones de fumigación, por medio del ácido cianhídrico, en los naranjales atacados del *phylloxera* en las provincias de Valencia, Murcia, Castellón, Almería, Córdoba, Sevilla y Málaga.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en Génova del súbdito español Juan Gayán.

Hacienda.—Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de Pagos al Estado.—Citando á doña Concepción de la Torre Vidal, administradora que fué de Loterías, de la número 52 de esta corte.

Gobernación.—Dirección general de Administración.—Anunciando hallarse vacante el cargo de secretario de la Diputación provincial de Teruel, que ha de proveerse por concurso.

—Idem íd. íd. el cargo de jefe de la Sección de Examen de cuentas municipales de la provincia de Salamanca, cuya provisión ha de verificarse por concurso.

### EL VINO ONA

no es alcohólico ni está alcoholizado; inmejorable para la debilidad nerviosa.

### ¡Hay que curarse!

Las malas digestiones, que tan graves daños causan y hacen sufrir tanto al enfermo, así como la enterocolitis y los cólicos hepáticos, se curan radicalmente con el uso de la renombrada Agua de Cestona.

## UN SACERDOTE POETA

(«Nido de áspides.»)

Dice San Francisco de Sales en su *Introduction à la vie devote*, que, así como las madreperlas viven en medio de la mar sin coger gota alguna de agua marina, y hacia las islas Quelidonas hay fontanas de agua muy dulce en medio del mar, y las salamandras saltan dentro de las llamas sin quemar sus alas, así un alma vigorosa y constante puede vivir en el mundo sin recibir ningún humor mundano, encontrar manantiales de piedad en medio de las amargas ondas de este siglo y volar entre las llamas de las codicias terrestres, sin quemar las alas de los sagrados deseos de la vida devota.

Inversamente hay almas que, dentro de la vida devota y claustral, han sentido los llamamientos del mundo, y con nostalgia han cantado el paraiso perdido al abandonar las floridas sendas de la vida profana. Sobre este sacerdote poeta han clamado los aullidos de las pasiones, y sobre todo, de la pasión del amor.

Me a nullo amato amor perdonat—como decía el Dante.—Y este es el caso de los sacerdotes poetas que han cantado, como el padre Azelas, la hermosura de las odaliscas, ó, como Antonio Rey Soto, han hecho que el estremecimiento de la pasión circule por sus estrofas como un alarido. Dicese que la dignidad sacerdotal imprime carácter y se repite muchas veces la frase de Víctor Hugo: «El cura aun sigue siendo cura cuando ha dejado de serlo...» *Renan est toujours resté un ecclésiastique*, decía del gran incrédulo su íntimo amigo y colaborador en trabajos de investigación fénicia, M. Philip Berger.

De este nuevo poeta que hoy surge nunca podrá decirse otro tanto. La tonsura no ha impreso en él carácter alguno, al menos en lo que atañe á la inspiración poética. Tan es así, que, si los que le conocemos personalmente no supiéramos que era sacerdote, nos costaría trabajo creerlo. Su musa le dicta canciones totalmente profanas... tan profanas que á ratos destilan la amargura libertina de los versos de Musset, y á ratos, el estoicismo laico de los versos de Vigny.

Tiene poco de cenobita ni de santurrón si quiera este sacerdote poeta. Es creyente á secas; pero habla poco de su credo, como el enamorado que lo es de veras apenas habla del objeto de su amor.

Poco tiene de poeta mojado quien ha cantado tan maravillosamente el espíritu de don Juan en *Genio y figura*, cuya estrofa final es un acierto maravilloso:

—¿Necio sois? —¿Podiera ser.  
—Y además poco galán!  
—¿Y vos sois dama? —¿A mi ver!  
—Pues ninguna retener dos noches pudo á don Juan!

Esto es español, esto es de raza, esto es zorrillesco, habremos de decir como supremo elogio. Quizá en Rey Soto apunte el poeta netamente español que esperamos, el cual no retenga de las innovaciones modernas sino lo verdaderamente definitivo, rechazando lo transitorio, las escorias de las nuevas escuelas.

Las estrofas de Rey Soto no echan vaharadas de incienso ni se respira en ellas tufo de sacristía; son estrofas de un mozo galante y apasionado y artista, que tiene más aire secular que recoleto.

No busca sus motivos emocionales en el Martirologio Romano, ni en la Leyenda Aurea, ni en la vida de los Santos Padres. Sus motivos emocionales son en el orden subjetivo: los lebreros de las pasiones que aullan dentro de su alma... y aquí sí que hay vestigios de inspiración eclesiástica, pues la pasión viene á ser *tamquam leo rugiens quarens quem devoret*.

Mas digo mal cuando digo que en Antonio Rey Soto no hay vestigios de inspiración eclesiástica, ó, por mejor decir, católica. ¡Vaya sí, los hay! Tiene, como nota supremamente católica, la obsesión alucinante de la muerte, la salmódica grave del Miércoles de Ceniza, que el catolicismo ha glosado en todos los tonos: *Memento, homo, quia pulvis es et in pulverem reverteris*. Así que sus poemas inspirados en la idea de la muerte son quizá los más hermosos del libro, aunque no sean los destinados á mayor popularidad. Hay en el *Psalmo á la muerte*, sobre todo, una recia y viril poesía, poco propicia á ser gustada por paladares plebeyos; pero que por su misma *eternidad*, como si dijéramos, por su ausencia de rima, su forma métrica en versos libres ó blancos, distribuidos en versículos, á la manera bíblica, recuerda ciertas robustas estrofas de Milton.

I. Sólo tú eres verdad, y tus amores, una vez comenzados, para siempre duran, sin cesos ni inquietudes agrias.

II. ¡Insaciable en besar tienes la boca!  
¿No hay aquí una intensa y, por decirlo así, cruda y bíblica poesía, que acaso un seglar no hubiera acertado á expresar? Pero leed otras estrofas, aun más intensas:

VII. ¿En qué desierta y triste encrucijada de la Vida estarás, sentada á modo de una antigua ramera del Oriente, en acecho de mí?...

La *Presa* es otra poesía de inspiración católica, escrita en silva asonantada, y tiene un lúgubre tono de antífona litúrgica.

Entró la Secca, entró la Pálda, la de fétida boca sin dientes, la de lóbregas cuencas vaciadas. Sentí un espanto, un terror... ¡una cosa tan trágica!, algo frío y viscoso y sí suave lentamente reptaba en mi espalda.

La muerte es un ritornelo en las poesías de Rey Soto, que, por lo demás, es poeta optimista y sano, de país mimoso y húmedo, de

las aterciopeladas vegas galaicas, cuyos incolores son más dados al festivo trueque de ironías que á la espeluznante meditación de la muerte.

Mas hay en este poeta eclesiástico—tan profano por lo demás—alguna reliquia de asceta medioeval, que se complace en la contemplación de su propia miseria. Así en la poesía *Meditación* canta la muerte y los gusanos *morosa delectatione*:

Recordé al leñador. Murió ha dos días y esta noche descansa ya en la tierra. ¡Qué fríos estarán sus pobres huesos! ¡Qué húmeda estará su carne muerta! ¡Su triste carne, hermana de la mía, que servirá de cena al inmundado gusano que, tembloroso de placer, la hocea!...

Otra poesía de la inspiración mortuoria, *Tránsito*, tiene un tono más plácido, menos siniestro. En ella se describe la muerte tranquila de un monje. Su final es un himno de gloria y de optimismo; sobre la inmundicia del gusano triunfa el alma inmortal.

La gloria del *Te Deum* enrojece las lenguas y la gloria del Sol incendia la vidriera!...

No es posible ser paciente exégeta en un ligero artículo de periódico; de lo contrario, iría rastreando la génesis y evolución de la idea de la muerte en el espíritu de Rey Soto. Para un crítico algo leído sería fácil empresa atenderse á los textos de los más ilustres poetas de todos los siglos. Raro es el poeta que no ha sentido alguna vez circular por sus estrofas, como un estremecimiento, la obsesión de la muerte.

Pero Rey Soto de la misma muerte extrae motivos optimistas, y la segunda parte de su libro se rotula, muy significativamente: *In morte vita*. (Poemas optimistas.)

El poeta entra en un cementerio de aldea.

Y allá en una hornacina, excavada en la piedra arenisca del muro, hay una calavera. Por sus hórridos cuervanos veo que salen y entran, como pepitas de oro, rutilantes obreras... ¡Me aproximo y escucho zumbur una colmena!...

Conocíamos á Antonio Rey Soto como buen artífice del verso por su esmerada producción de *La lagrima*, de Guerra Junqueiro (Madrid, 1910); pero nunca sospechamos que llegara á la más maestría de técnica á que llega en este su nuevo libro *Nido de áspides*. Le oímos, pocos días ha, en el Ateneo, y como recita admirablemente, y el gesto elegante y la acción sobria y cierto emocionado trémolo en la voz, acompañan á la recitación, todavía no quisimos juzgarle definitivamente, porque del oír poesías bien recitadas á leerlas analizándolas, va la misma distancia que de escuchar en el heliciclo á leer en el hórrido *Diario de Sesiones* ciertos huecos y banales discursos de nuestras eminencias parlamentarias.

Pero la poesía de Rey Soto resiste á la lectura y al análisis crítico, porque si bien es poesía honda y sincera, poesía del corazón, la forma, la trama técnica no está descuidada ni mucho menos. No es poeta desmañado y bisoño en la estructura métrica quien ha escrito alejandrinos tan sonoros y rotundos como los del «Diptico tradicional» y los del «Triptico español». En éste hay un soneto que me parece insuperable: el de «Don Francisco de Goya y Lucientes». Este soneto es de los que consagran á un poeta, así sencillamente, como cantor de un pueblo y de una raza, como vaite; y digo esto tan sin reserva mental, como digo que, á mi parecer, el poeta flojea en el soneto de «Machaquito» (sobre todo en los tercetos, pues los cuartetos son admirables), y decae extraordinariamente en el de Castelar, que no forma digna compañía con el de Goya. ¡Oh! Este yo no resisto á la tentación de reproducirlo, para que lo saboreen cuantos no lo conocen:

Usa un recio garrote, una enorme chistera y un levitón oscuro, que lleva abotonado; ostenta un gesto digno y un poco avinagrado; blasfema, reza, pinta y padece sordera.

Tuvo nobles amigos: una camarilera, un chispero, una bruja, un cura y un ahorcado; es servil palaciego, y al Rey ha retratado al lado de una Reina con ojos de ramera.

Ha cubierto sus lienzos de sublimes borrones, que son como gloriosos y cruentes bofetones con que va despertando su mano fuerte y ruda en el alma española los grandes sentimientos.

¡Oh, el supremo alarido de «Los fusilamientos» y el divino sarcasmo de «La maja desnuda»!

Nos hallamos en la cima del Parnaso. Apolo sonríe, y las Nueve hijas de Mnemosine sonríen á este sacerdote cristiano, que tan gallardamente alza su canto á las estrellas. Y he aquí que ahora el poeta, como un nuevo Juan desde la roca de Patmos, lanza su «Apocalíptica». Para mí es ésta la composición más acabada del libro. Ignoro si todos serán de mi opinión. Por su mismo metro, algo prosaico y desnudo de galas retóricas, y por su intensa emoción, que forma contraste con la sorda música de la rima asonante, «Apocalíptica» es un acierto de poeta inspiradísimo.

Cual diabólica llama de un embrujado cirio, que no hay soplos que logren apagarla, está viva y presente á los abiertos ojos de mi alma la visión misteriosa que un ángel me mostró de rotas alas.

Mis lebreros, salvo ciertos resabios de meritable prosaísmo, es otro admirable poema,

donde el símbolo añade quilates á la simple emoción poética. Es como un espejo del espíritu del poeta, combatido á la vez por las sugestiones pasionales y por las dulzuras de la vida devota. Hay una intensa y profunda confesión de humanismo en esas estrofas.

Quisiera hablar más ampliamente (y acaso tenga nueva ocasión de hacerlo muy pronto) de este poeta, en quien se reanuda la tradición de nuestros sacerdotes poetas; de Lope de Vega, del padre Arolas, de D. Alberto Lista y, modernamente, de D. Miguel Costa Llobera. Auguro para el poeta de *Nido de áspides* días gloriosos.

ANDRES GONZALEZ BLANCO.

Madrid 4 mayo 1911.

## Agua de Solares

Excelente para el estomago.

La sopa más exquisita y nutritiva  
**ROYAL SOUP**  
PIDASE EN ULTRAMARINOS

## EN LOS MINISTERIOS

### GRACIA Y JUSTICIA

Títulos nobiliarios.

Se ha hablado mucho estos días de las dificultades con que ha tropezado la gestación de un proyecto de decreto regulando la materia legal en cuestiones de títulos del Reino y grandezas de España. De ellas es muestra la proposición de ley acerca del mismo asunto, presentada por el diputado á Cortes Sr. Barriobero y Armas, y que éste no ha llegado á apoyar, y el gran número de solicitudes que se dice han sido presentadas estos días en Gracia y Justicia por los más linajados representantes de la aristocracia española, y es que el problema no es sencillo, por la necesidad de armonizar lo viejo y lo nuevo, una legislación que con los honores daba pingües rentas, y otra que concede aquéllas, previo pago de un crédito impuesto. Hay quienes indican que quizás la solución estaría, no sólo en reconocer la autorizada y discreta intervención de la Diputación permanente de la grandezza, sino en fijar un plazo de amnistía, pasado el cual nadie pudiera quejarse de rigores que se establecieran; pero sea éste el camino, ú otro, urge acabar ó aminorar tanto pleito como ocupa la atención de los Tribunales en estos últimos tiempos.

### INSTRUCCION PUBLICA

Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios.

Han sido trasladados á la Biblioteca Nacional, donde prestarán servicio, los jefes y oficiales del Cuerpo de Archiveros que á continuación se expresan:

D. Benito Sánchez Alonso, D. Martín de la Torre, D. Pedro González Magro, D. Clemente Calvo Iriarte, D. Eduardo Corredor, don José Antonio Ortiz y Ariceta, D. Angel Sánchez del Rivero.

Al Archivo provincial de Hacienda de Barcelona, D. Rafael Vidal y García; al de Oviedo, D. Elias Lucio Suerperez; al Histórico Nacional, D. Tomás Navarro; al de los ministerios de Instrucción pública y Fomento, D. Eugenio Lostau Cachón; á la Biblioteca de la Real Academia de la Historia, D. José Gómez Centurión; á la de la Escuela Industrial de Madrid, D. Angel Stort y Redondo, y á la de la Facultad de Filosofía y Letras, don Manuel Naranjo Rodrigo.

Institutos.

Nombrando, en concurso, ayudante de Ciencias y de Letras del Instituto de León, respectivamente, á D. Manuel Eloy Garrote y D. Leoncio González Calzado.

—Se conceden ascensos de 500 pesetas por el primer quinquenio á los catedráticos de los Institutos de Cádiz y Avila, respectivamente, D. Salvador Soriano Besca y D. Plácido Avila Reina, y el segundo quinquenio al de Sevilla, D. Miguel Portero.

El subsecretario de Instrucción pública y Bellas Artes, Sr. Zorita, accediendo á los deseos expuestos por algunos colegas y á petición de muchos congresistas del Eucarístico Internacional, tanto extranjeros como nacionales, ha dispuesto que sea gratuita la entrada en los Museos del Prado y de Arte Moderno á todas aquellas personas que demuestren su condición de congresistas, hasta que se clausure el citado Congreso.

### FOMENTO

Personal de Obras públicas.

Ingenieros.—D. Gabriel Pérez de la Sala es trasladado de Logroño á Soria.

Ayudantes.—Se traslada de la Jefatura de Avila á la de Alicante al ayudante D. Fernando Vignote y Vignote.

Sobrestantes.—D. Isaac Naranjo y Pérez es trasladado de Toledo á Ciudad Real.

Toreros de faros.—Son trasladados: don Juan Homar Moreno, de Cabo Tiñoso (Murcia) al de Buda (Tarragona); D. Juan Bautista Alcina, de éste último al de San Carlos de la Rápita, y D. Antonio Pallarés, del de Alegranza (Canarias) al de Cabo Tiñoso.

El Sr. Besada ha visitado hoy en su despacho oficial al ministro de Fomento.

## Mujer joven, bella y rica

la ha obtenido quien antes se veía rechazado para el matrimonio por hallarse enfermo de una terrible dolencia del estomago, curada al fin con las infalibles Pastillas Jéba, de venta en todas las farmacias y en la de Alcobilla, Caballero de Gracia, 10 y 12.

TOROS Y TOREROS

¿Qué va a pasar?

El impuesto sobre los espectáculos públicos ha venido a producir una perturbación en la Empresa de la Plaza de Toros.

Mosquera, que ya pagaba caro el piso de la Plaza, se encuentra ahora con un recargo sobre las localidades, que, claro está, pagará el público; pero que irá en perjuicio suyo, porque este público se retraerá al ver que los billetes aumentan en un 50 por 100.

El empresario ha gestionado contra semejante medida; pero de nada le han servido sus protestas. Hay que pagar desde la corrida del próximo domingo.

¿Qué va a pasar? Eso es lo que no se sabe. Es muy posible que Mosquera adopte una resolución que nos produzca disgusto a todos. Y tendrá razón, porque semejante recargo, aunque no lo pague él, sino el público, va en contra de las corridas de toros.

Por eso creo que estamos en vísperas de acontecimientos taurinomercantiles.

Por una vez.

Yo jamás hablo de mí. Ya creo que lo sabe el lector que pasa la vista por mis revistas. Escribo lo que se me ocurre, mal o bien, y me quedo tranquilo y satisfecho. No me remuerde la conciencia haber hecho jamás una injusticia.

Desde que empecé a escribir en este periódico revistas de toros, y va ya para ocho años, he recibido infinidad de anónimos, como les ha sucedido a mis colegas de profesión. No me han torcido en mi camino, y no me he preocupado.

Hoy recibo otro, ó por mejor decir el director del periódico, y en este caso es igual, pues cuando se trata de algo de toros a mí se me entrega, en el que se me pone de vuelta y media porque me quedé corto en la alabanza a Pastor, y se pide en la carta hasta que deje de escribir de toros.

Por mí, conforme en esto último, aunque no lo esté tanto en lo otro. A Pastor, como a todos, absolutamente todos los toreros, los censo y los aplaudo lo que creo justo. Y si no, le hago una apuesta al autor del anónimo. ¿Qué soy yo? ¿Bombista, machaquista, gallista, gaonista ó morenista de Alcalá? ¿A que no me lo puede decir? Pues esa es la mejor prueba de mi imparcialidad.

¿Dejar de escribir de toros? ¡Ay, amigo mío! Si usted supiera con qué gusto lo haría... En el periódico hago otra porción de cosas; en la Plaza tengo que trabajar, y el bolsillo no gana nada con esto. ¿Qué saco, pues? Disgustos y que algunos me censuren porque no les doy gusto. ¡Qué le vamos a hacer!

A Pastor, como a todos, procuro verlos desapasionadamente, y según mi juicio, así escribo. ¿A que no se me señala una sola injusticia, ni una sola mentira? Cuando yo oculto que a Fulano le han pitado, ó diga que dió tres pinchazos y no dió más que dos, ó escriba que la estocada estaba así, estando otra manera, ¡duro conmigo!; pero mientras no haga eso, ¿por qué no voy a emitir mi juicio tal como a mí me parecen las cosas?

Si el amable comunicante que escribe al director de este periódico, pidiendo que yo deje de escribir de toros, me ha leído antes, tenga la bondad de recordar lo que he dicho de otros toreros, en bien ó en mal.

¿Quién se metió el primero con Fuentes? Servidor. ¿Quién ha censurado más a Bombita, antes de que fuese moda, como ahora, el hacerlo? Servidor. ¿Quién ha puesto tan a las claras la palabra pitos, aplicada a Machaco en esta temporada? Servidor. ¿Quién le ha dicho al Gallo que se vaya? Servidor. ¿Quién le ha preguntado a Gaona por qué no toreaba miuras? Servidor. Pues entonces, quien así obra con todos tiene derecho a hacerlo con uno solo y, sin desfigurar la verdad porque eso no lo hace nunca, a bombar más ó menos, según su criterio, la labor de determinado espada.

Y ¡miren ustedes que meterse conmigo porque no le jaleé más a Pastor en la corrida pasada, cuando es precisamente el día en que más lo he hecho!

Dirá el lector que por qué me entretengo en contestar a un anónimo, cuando ya estoy harto de recibir tantos. Porque me conviene destruir la leyenda de que no soy pastorista porque sí. No lo soy, ni bombista, ni machaquista, ni nada. Veo, juzgo, escribo y nada más. Si otra cosa sale, paciencia. Será que mis dotes no alcanzan a más.

Y perdón por haber hablado de mí alguna vez.—B.

NOTAS DE MARINA

Reales órdenes.

Ascendiendo a cabos de Infantería de Marina a D. Luis del Valle y D. Manuel Millán.

—Nombrando ayudante del general de Ingenieros D. Juan José Vélez al capitán de Infantería de Marina D. Ricardo Rodríguez.

—Jefes de un grupo de ametralladoras del primer batallón del primer regimiento a los primeros tenientes D. Francisco Dueñas y D. Juan Romero.

—Ayudante del ingeniero inspector de primera D. Cayo Puga al capitán de Infantería de Marina D. Julián Cerro.

—Destinando a la Comisión liquidadora a D. Joaquín Villalobos.

—Concediendo dos meses de licencia al teniente D. Manuel Aguilar.

—Destinando al primer batallón del tercer regimiento a los primeros tenientes D. F. Casares, D. J. Neiras y D. A. Vélez.

—Destinando a las órdenes del señor ministro a los capitanes D. Alfonso Albacete y D. Cándido Díaz.

—Disponiendo quede de excedente el primer teniente D. Gervasio Tallo.

—Aprobando la relación de los sargentos que cambian de destino.

—Declarando excedente al capitán D. Joaquín C. Roca.

—Concediendo dos meses de licencia a los capitanes de navío D. Eugenio Rivas y don Pedro Zaramona, cuatro meses al teniente D. Alfonso de Meco, cruz de segunda clase

del Mérito naval, blanca, al médico mayor D. Enrique Mateo.

—Disponiendo que el teniente de navío don José María Franco embarque de segundo comandante en el cañonero *Marqués de Molins*, D. Alfredo Vázquez en la corbeta *Villa de Bilbao* y el alférez de navío D. Isidro Fontela en el crucero *Carlos V*.

—Nombrando ayudante de la Comandancia de Marina de la Coruña al teniente de navío D. Luis Cebreño.

—Real decreto derogando la base quinta del art. 4.º del de 16 de enero de 1898 sobre licenciamiento de los cabos de Infantería de Marina.

—Circular dictando reglas para la admisión de los licenciados que deseen volver al servicio activo.

—Ha fallecido en San Carlos el brigadier de Artillería D. Julián Sánchez y Campo, que estaba en la escala de reserva.

Movimiento de buques.

Han salido: de Ayamonte, el torpedero *Número 15*; del Grao, el *Temerario*, y de Pernambuco, la *Nautilus*.

—Han fundeado: en Tángier, procedente de Larache, el *Terror*, y en La Carraca, el *Ponce de León*.

Han entrado: en Ceuta, el *Basán*; en Pasajes, el *Mac-Mahón*, y en Ceuta, el *Vasco Núñez*, que volvió a salir.

Boda de la señorita de Rodríguez

Ayer se celebró la boda de la bella señorita Emilia Rodríguez y Sánchez Guerra, hija del ministro de Hacienda, con el abogado D. Félix Sánchez Eznarriaga.

La ceremonia nupcial se verificó en la iglesia de San Sebastián, que estaba adornada profusamente con plantas y flores.

Apadrinaron a los contrayentes la señora viuda de Sánchez Pita, madre del novio, y el jefe del Gobierno, Sr. Canalejas. Fueron testigos, por parte de la novia, los señores ministro de Gracia y Justicia, ex ministro señor Sánchez Guerra y D. Celedonio Rodríguez, y por parte del novio, su hermano D. Eduardo y los Sres. Gullón, Arriaga, Cámara y Ubao.

Vistió la novia elegantísimo traje blanco, que realzaba su belleza.

Asistieron a la boda muy distinguidas personalidades.

La familia y los testigos almorzaron con los novios en casa de los señores de Rodríguez.

Desearnos a los recién casados muchas felicidades.

INFORMACION BURSATIL

27 DE JUNIO.

Los valores cotizados hoy en los diferentes centros bursátiles, a que luego haremos referencia, han sido los siguientes:

CIERRE DE MADRID:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Contado, Fin de mes, Idem próximo, Amortizable al 5 por 100, Amortizable al 4 por 100, Banco de España, Idem Río de la Plata, Idem Central Mexicano, Tabacos, Explosivos, Felgueras, Azucareras preferentes, Ordinarias, Obligaciones, Francos, Libras, and Últimos cambios.

CIERRE DE BARCELONA:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes 4 por 100 interior, fin de mes, Nortés, Alicantes, Francos, Libras.

CIERRE DE BILBAO:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Altos Hornos, Industria y Comercio, Unión Resinera, Explosivos, Felgueras.

CIERRE DE PARIS:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Exterior español, Renta francesa, Brasil, Ruso, Servio, Turco unificado, Crédit Lyonnais, Banco de París, Unión Parisiense, Banco Francés del Río de la Plata, Banco Español del Río de la Plata, Banco Otomano, Banco Central Mexicano, Banco Nacional de Méjico, Norte de España, Alicantes, Andaluces, Tranvías Méjico, Metropolitana de París, Nord Sud, Riotinto, Sosnovice, Prowodnik, Brianok, De Beers, Jagerfontein, Goldfields, East Rand, Rand Mines, Crown Mines, Robinson Gold, Robinson Deep, Transvaal, Cape Copper, Platino, Hartmann, Cauchout, Malaca, Tanganyika, Spassky, Eastern Rubber, Maltzoff.

EJÉRCITO Y ARMADA

Hoy se ha firmado una extensa propuesta de destinos de Oficinas Militares.

—Vuelve a activo el veterinario primero D. Joaquín Vallés.

—Se ha concedido el empleo inmediato a los auxiliares de Oficinas de segunda y tercera de Artillería, respectivamente, D. Antonio Pernach y D. Clemente Domínguez.

—Se conceden dos meses de licencia, por enfermo, al oficial primero de Administración Militar D. Silvestre Gómez Robles.

—Han visitado al general Luque los coroneles directores de las Academias Militares el conde de la Viñaza, el general Vitoria, el general Serrano, los diputados Sres. Fournier y Mon, el consejero togado Sr. Peña, los marqueses de Fontalba, Barzanallana y el general Suárez Valdés.

A.

BANDA MUNICIPAL

CONCIERTOS EN EL REAL

Es muy considerable el número de localidades vendidas para los dos conciertos que dará el notable Banda Municipal, bajo la dirección del eminente maestro Villa, hoy martes y el miércoles 28, a las nueve y media de la noche.

Los programas son los siguientes:

Concierto del martes.

Primera parte.

- Freyschutz (obertura).—Weber. Tristán e Iseo (suite).—Wagner. a) Preludio del acto tercero. (Corno inglés, Sr. González.) b) Dúo de amor. c) Llegada del barco de Iseo y encuentro de los dos amantes.

Segunda parte.

Intermedio de la zarzuela *La boda de Luis Alonso*.—Jiménez. *En la Alhambra* (serenata).—Bretón. *Los maestros cantores de Nuremberg*.—Wagner.

Preludio del acto tercero. Vals de los aprendices.

Marcha de las Corporaciones. *Andante con variaciones de la novena sonata*.—Beethoven. *Rapsodia húngara*, núm. 2.—Liszt.

Concierto del miércoles.

Primera parte.

*La corte de Granada* (fantasía morisca).—Chapli.

- a) Introducción y marcha al torneo. b) Meditación. c) Serenata. d) Final.

*Gran fantasía de La Walkyria*.—Wagner.

Segunda parte.

*Potpourri de la zarzuela Pan y toros*.—Barricri.

*En las estepas del Asia Central* (fragmento sinfónico).—Borodin.

*Allegretto scherzando de la octava sinfonía*.—Beethoven.

Marcha fúnebre de *El ocaso de los dioses*.—Wagner.

Obertura de *Tannhäuser*.—Wagner.

Publicaciones de actualidad

Zúñiga. Viajes morrocotudos. Cuatro jornadas, a 2 ptas. Quinta edición.

Sebastián María de Luque acaba de poner a la venta «Luchas secretas» (libro de palpante actualidad), dedicado al XXII Congreso Eucarístico internacional, con hermosas ilustraciones. 3,50 ptas. De venta: Hernando, Arenal, 11, y principales librerías de España y América.

DE MARQUINA

La alcadesa de Pastrana

La mejor comedia y los más bellos versos de su autor. Un tomo, 3,50 pesetas. Pedidos a Renacimiento, Pontejos, núm. 8.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LA MORUCHA»

Novedades.—La Empresa de este teatro ha encontrado una de esas obras que llenan muchas noches un teatro.

*La Morucha* pertenece a ese género de obras sicalpíticas que, sin llegar a la grosería, son alegres y vistosas, y a ratos sus autores nos sirven escenas aderezadas con un poquito de mostaza y otro poquito de pimienta.

La obra estrenada anoche es algo picante; pero, como más arriba digo, sus autores han tenido muy buen cuidado de no recargar en este sentido, y han escrito con mucho tacto, resultando la obra solamente picarrosa.

Al público, que anoche llenó por completo la amplia sala de Novedades, la obra le pareció de perlas, y aplaudió desde el comienzo y rió sin cesar.

La partitura que para esta obra han escrito los maestros San Felipe y Quisilant, es de lo mejorcito que estos autores han escrito, y conste que han escrito mucho y casi todo muy bueno.

Se repitieron casi todos los números, algunos de ellos originalísimos y de verdadero efecto.

Al final de la obra salieron muchas veces a escena el Sr. Carrere, autor de la letra de *La Morucha* y los ya citados maestros.

La interpretación fue acertadísima, distinguiéndose la Srta. Pozuelo y la Sra. Berri, que fueron las que llevaron el peso de la obra.

Bien la Sra. Señra y muy requetebien, como de costumbre, el primer actor y director, señor García Ibáñez.

También se hicieron aplaudir el tenor có-

mico, Sr. Gómez, y los Sres. Alvaro y Gallo. La presentación, buena.

Resumen: un buen éxito y una obra que durará mucho tiempo en los carteles. J. R.

GACETILLAS

Novedades.—En la presente semana se reprisará en este favorecido teatro la preciosa comedia lírica titulada *Almas bohemias*, que con tan grande éxito se estrenó en la presente temporada en el teatro Martín.

SUGESOS DEL DÍA

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

CENTRO

Doctores Laforga y San Pedro. Ayudante, Sr. Veiga.

En la calle de la Amnistia fué mordida por un perro la niña Carmen González, que tuvo que ser curada de una herida en la pierna izquierda.

El can se envió al Laboratorio para su reconocimiento.

—Domingo Pascual, de oficio carpintero, se ocasionó heridas en la mano derecha, trabajando en la calle de Carretas.

CHAMBERI

Doctores Sanz y Benavides.

En la calle de Hernani fué agredida por una vecina María Bergón, que resultó de la contienda con lesiones leves.

—Juan Alfonso, de setenta y dos años, sufrió una calda en la calle de Fuencarral y se produjo heridas en la cabeza.

BUENAVISTA

Doctores Chicote y Torre.

Enrique Alfaro se causó una herida en la frente casualmente, en su domicilio, Pelayo, 3.

—Enriqueta Bellón, de siete años, se cayó de una silla en su domicilio, Pasaje de la Alhambra, 1, bajo, y se produjo heridas de consideración.

LATINA

Doctores Pallarés y Mota.

El obrero G. M. fué curado de diversas heridas y contusiones que se produjo, a consecuencia de hallarse embriagado.

—Carmen Huerta fué curada de una contusión y varias erosiones, que se las produjo una amiga con quien cuestionó en la calle de Toledo.

CONGRESO

Doctores Latorré y Rico.

Trabajando en la calle de San Roque el obrero Juan Andrés, se produjo fuertes contusiones en la espalda.

—Aniceto Quintana se cayó de la bicicleta que montaba, en la calle de Atocha, y se dislocó el pie derecho.

HOSPICIO

Doctores Pérez Martínez y Hernández. Ayudante, Sr. Espinosa de los Monteros.

En la calle de Hortaleza fué atropellada por un tranvía doña Rosa Garcés, de cincuenta años, natural de Valencia, y con domicilio accidental en la calle de Sevilla, número 3, resultando con una herida de pronóstico reservado, de cuatro centímetros de extensión en la cabeza.

—Salvador Párraga, de cuatro años, se produjo heridas en la pierna izquierda, jugando con varios niños de su edad.

—En la calle de Pelayo rieron dos mujeres, resultando una de ellas, llamada Basilia Aranda, con diferentes mordeduras en la mano derecha.

—Jesusa Rubio, también en riña, recibió erosiones en la cara y cuello, que se las produjo una vecina.

—De alcoholismo fueron asistidos dos individuos.

Amenazas de muerte.

Onofre Cifuentes fué detenido por amenazar de muerte, con una pistola, a Antonio Martín Jiménez en el paseo de las Acacias.

Incendio.

En el domicilio del conserje del cementerio de San Sebastián, Méndez Alvaro, 20, se declaró un pequeño incendio, que fué extinguido por el personal del Cuerpo de Bomberos a los pocos momentos de iniciarse.

Las pérdidas ascienden a 300 pesetas.

Una cartera desaparecida.

D. Nicasio Aragón denunció la desaparición de una cartera de su propiedad, conteniendo 400 pesetas y algunos documentos de interés.

Balneario de Cabreiroá

Las aguas de Cabreiroá, conceptuadas como típicas del grupo ácido-bicarbonatado-sódico-litínicas, están recomendadas universalmente para el tratamiento de las enfermedades de los aparatos digestivo, urinario, vías biliares y diabetes, siendo las mejores aguas de mesa.

Temporada oficial, 15 de junio al 30 de septiembre.

UNA BECERRADA

En la Plaza de Toros de Madrid se ha verificado esta mañana la becerrada organizada por el personal de la Compañía de Tranvías, siendo presidida por el alto personal de la Compañía.

Se lidiaron cuatro becerros, grandes y bravos, que proporcionaron abundantes revolcones; puede asegurarse que ninguno de los lidiadores quedó sin rodar por el suelo.

Los espadas Regino Simón, Antonio Luca, Félix Soriano y José Fernández cumplieron su cometido.

Hubo también algunas pantomimas, que divertieron a los concurrentes.

Terminó la fiesta con una carrera de gallos. La entrada, un lleno completo.

ALCANCE POLITICO

Con referencia al acto de proclamación de candidatos para cubrir la vacante que existe en la Diputación provincial de Madrid, nuestro distinguido compañero en la Prensa, el diputado a Cortes por Alcaraz, D. Baldomero Argente, nos ruega hagamos constar, a título de aclaración de las informaciones publicadas: «Primero. El orden de presentación de propuestas fué el siguiente: primero, D. Luis Mazzantini; segundo, Sr. Garma; tercero, señor Calzada, y cuarto, Sr. Soria. De suerte que cuando el Sr. Cembrano y yo autorizamos la propuesta del Sr. Soria, había ya tres demandas de proclamación, y, por tanto, no sólo había desaparecido toda posibilidad de aplicación del art. 29, sino que era inevitable la lucha.

Segundo. Para autorizar la propuesta del Sr. Soria, ni el Sr. Cembrano ni yo revocamos, anulamos ni retiramos el poder del señor Mazzantini; nos limitamos a usar del derecho que la ley nos confiere para proponer uno ó varios candidatos. De modo que el poder que, defiriendo al ruego del Sr. Mazzantini, le conferimos, quedó subsistente, y además de él, autorizamos la presentación de otro candidato, conforme a la facultad que para ello concede la ley, facultad que ninguno de ambos habíamos enajenado, ni nadie pretendió que enajenáramos, pretensión que hubiera resultado excesiva.»

\*

La Comisión que entiende en el proyecto de ley de establecimiento de depósitos francos en los puertos abre información escrita hasta el 30 de septiembre.

Los informes se recibirán en la secretaría del Congreso.

\*

El gobernador de la Coruña telegrafió anoche al señor ministro de la Gobernación, comunicándole que carecían de todo fundamento los rumores propalados en aquella capital y transmitidos a la Prensa madrileña suponiendo que se habían formulado allí reclamaciones al cónsul de Alemania con motivo de la aprehensión del vapor «Gemma».

\*

El Sr. Canalejas celebró anoche una conferencia con el Sr. Montero Ríos.

De dicha entrevista, uno y otro nada hicieron público; pero es casi seguro que en ella se tratara de la provisión de la cartera de Gobernación, quizás para que el señor Presidente del Senado, con su legítimo ascendente, suavizara alguna resistencia que hasta aquí viene ofreciéndose para la aceptación de la expresada cartera.

Y se habló anoche más que en días anteriores de la provisión del referido cargo, porque se supo que el Sr. Ruiz Valarino ha estado en Madrid y visitado al Sr. Canalejas para reiterarle su firme propósito de abandonar el Gobierno.

\*

Como ya anoche anunciábamos, el Sr. Barroso ha dado órdenes terminantes para la supresión en Madrid del boxeo.

A la autorización de este espectáculo en Madrid ha sido, como deben suponer nuestros lectores, en absoluto ajeno el señor ministro de la Gobernación.

\*

El Sr. Montero Villegas, refiriéndose a una noticia que se ha publicado, referente a combinaciones de magistrados, en la que se hace figurar su nombre, nos dirige la siguiente carta, que con gusto publicamos:

«Sr. D. Leopoldo Romeo.

Mi querido amigo: Un periódico de anoche publica, con intención conocida, una noticia referente a una combinación de alto personal, noticia que es totalmente falsa, agradeciéndote mucho la publicación de esta carta en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, como rectificación a dicha especie, y por ello te anticipo las gracias tu afectísimo amigo y seguro servidor, q. b. t. m., E. Montero. 27 junio 1911.»

\*

El Sr. Canalejas ha estado gran parte de la mañana en el ministerio de Hacienda, en donde con el Sr. Rodríguez recibió la visita de una Comisión del Sindicato minero de Murcia, que acompañada del Sr. Cierva iba a tratar de extremos relacionados con el concierto del impuesto minero.

Ya en días anteriores había conferenciado con el ministro de Hacienda otra Comisión de mineros de Vizcaya.

En Hacienda recibió el Presidente del Consejo a los periodistas.

Negó primeramente a éstos que tuviera el menor fundamento la especie lanzada de que con motivo de la jubilación del ministro del Supremo Sr. Monares, ocuparía la vacante que éste deje el Sr. Montero Villegas (D. E.), pasando a sustituir a este último en el Tribunal de Cuentas el Sr. Montero Villegas (D. A.), que tan a satisfacción suya como del propio Gobierno desempeña la subsecretaría de Gracia y Justicia.

Cualquiera que sea la combinación que se haga, continuará en la subsecretaría expresada el Sr. Montero Villegas. Así lo ha afirmado el Sr. Canalejas, quien atribuye la propalación de esa especie al solo deseo de producir molestias al Sr. Montero Ríos.

Confirmando el Sr. Canalejas que el presidente del Senado marchaba por la tarde a Lourizán, y que a la estación acudiría a despedirle, en representación del Gobierno, el Sr. Barroso.

Manifestó que el Consejo de ministros de esta tarde sería corto, y que en él se trataría, entre otras cosas, de la provisión de la Embajada cerca del Vaticano, negando, al hablar de esto, que tenga el menor grado de verosimilitud otra especie que un periódico recoge atribuyendo al Rey de España una intervención personal en las negociaciones con la Santa Sede, que, como todos saben, se encuentran interrumpidas.

No ha negado el Sr. Canalejas que haya podido escribir el Monarca algunas cartas al Pontífice, con motivo de haber delegado su representación en el cardenal Aguirre para el Congreso Eucarístico.

El Sr. Canalejas ha conferenciado con el Sr. Gasset, ocupándose con éste en lo referen-

te al crédito para obras hidráulicas, del que también ha tratado aquél en entrevista que ha celebrado con el presidente del Consejo de Estado.

Ha recibido el jefe del Gobierno la visita del alcalde de Madrid, la de una Comisión de la Sociedad general de Ganaderos, que ha estado a interesarle en la adopción de medidas que eviten la propagación de la glosopeda, y la de Jerez que aquí se encuentra.

Tiene anunciada la visita del alcalde de Jerez, que viene a tratar con el Gobierno de la cuestión allí planteada con motivo de los arbitrios establecidos por aquel Ayuntamiento.

El jueves, según el Sr. Canalejas, se celebrará Consejo de ministros presidido por el Rey.

A las cuatro de la tarde ha salido para Lourizán, acompañado de su señora y de su secretario, Sr. Cristóbal, el presidente del Senado, Sr. Montero Ríos.

En la estación le despidieron unos cincuenta amigos, entre ellos los ministros de la Gobernación y de Hacienda.

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha reunido en el ministerio de la Gobernación, a las cuatro de la tarde.

El Sr. Canalejas se hallaba en dicho departamento ministerial desde una hora antes, porque tenía citados a los Sres. Navarro Reverter y Francos Rodríguez.

Con el primero de éstos, que fué con el objeto principal de despedirse, cambió el Sr. Canalejas impresiones sobre los asuntos políticos, mereciendo preferencia entre éstos la suspensión de los Consumos, la ley de Contabilidad y estado actual de las cuestiones obreras en España.

Elogió el Sr. Navarro Reverter la ley de Contabilidad, haciendo resaltar las dificultades con que ha tropezado siempre esa ley.

El ministro de Estado, que fué el primero en llegar, dijo que llevaba datos relativos a las negociaciones para el Tratado con Cuba; pero no para someterlos al Consejo, sino para consultarlos con el Sr. Rodríguez.

El ministro de Marina, que llegó minutos después, dijo que mañana saldría el crucero Cataluña para reemplazar en aguas de Larache al Carlos V.

El Sr. Barroso era portador de un expediente.

Había estado, en unión del ministro de Hacienda, despidiendo al Sr. Montero Ríos.

Manifiesto el Sr. Barroso que el Consejo sería de corta duración, porque el Sr. Canalejas tenía que marchar a Otero, en donde se encontraba enferma una hija suya.

El Sr. Gasset no llevaba asunto ninguno. Dijo que estaba redactando la comunicación remitiendo al Consejo de Estado el expediente para la concesión de crédito con destino a obras hidráulicas.

El ministro de la Guerra comunicó a los periodistas que, habiéndose estropeado al ser desembarcado en Larache el material de una sección de radiotelegrafía, mandaba material de repuesto y que la otra sección mandada a Larache había sido llevada al Alcázar.

A LA SALIDA

Terminó después de las seis de la tarde.

El ministro de Hacienda dió cuenta a sus compañeros de una buena parte del reglamento para la aplicación de la ley de Consumos, cuyo estudio no llegó a ultimarse, porque teniendo que ir esta tarde a Otero el Sr. Canalejas, el Consejo habla de ser breve.

Fue aprobado un expediente de Hacienda para el arriendo de una casa con destino a Delegación de Hacienda en Navarra.

Y sometió el Sr. Rodríguez también a sus compañeros un proyecto de ley para concluir de pagar los gastos originados por nuestra asistencia a la Exposición de Bruselas.

El ministro de Marina llevó un expediente de obras en la Carraca.

El de Fomento dió lectura de una exposición de la Sociedad General de Ganaderos, pidiendo que los servicios de higiene pecuaria pasen al ministerio de Fomento.

No tenía el Gobierno nuevas noticias de Marruecos.

Cambiaron los ministros impresiones sobre diferentes cuestiones políticas, entre ellas la provisión de la Embajada cerca del Vaticano; pero respecto de esto guardaron aquéllos la mayor reserva.

PLEITOS Y CAUSAS

En el Supremo.

En la Sala tercera se ha celebrado la vista de un recurso contencioso-administrativo contra real orden de 25 de junio de 1909, procedente de la Dirección general de Obras públicas, promovido por entender que ésta vulneraba la concesión administrativa del terrero El Pez, situado en la playa de Portman, de Cartagena.

Sostuvo el recurso el decano de los letrados de Cartagena, D. Angel Moreno, quien, con la competencia que le distingue, invocó la doctrina contencioso-administrativa y la legislación sobre minas, que, a su juicio, abonan la revocación de la real orden.

Como fiscal actuó el Sr. Tinajero, y como coadyuvante de la Administración, D. Isidoro Valdés.

Ante la Sala de lo Civil se ha puesto a discusión la siguiente cuestión. Practicado embargo por el acreedor de una Sociedad subarrendataria, y puede el dueño de la casa, obtener preferencia sobre los muebles trabados, mediante tercería que posteriormente interpuso, atendido que al arrendatario le estaba prohibido el subarriendo, que éste era en deber alquileres, y además ante el hecho de formar parte dicho arrendatario de la Sociedad que fué embargada?

A nombre del recurrente se opuso el letrado D. José Oriol de Bofarull a la tercería de mejor derecho que estimó la Audiencia de Barcelona. Hizo la defensa del Banco Vitalicio, que era la entidad tercerista, D. Angel Ossorio y Gallardo.

Despierta interés el conocer el fallo, por cuanto le encierra para los acreedores ejecutantes, que, no teniendo otro medio para hacer efectivos sus créditos que el embargo de los muebles de la entidad social, pueden ver burlados sus derechos.

En el pleito de que dimos cuenta hace pocos días sobre asunto de minas, ha sido confirmada por el Supremo la sentencia de la Audiencia de Pamplona, en los términos solicitados por el letrado Sr. Sarabia.

—El Jurado ha pronunciado veredicto de inculpabilidad para un acusado de abuso de deshonesta, a quien defendió el Sr. Fernández Canela.

SALAS DE VACACIONES

Han quedado constituidas en la siguiente forma:

Tribunal Supremo.

Presidente: D. José Ciudad Auriolos. Magistrados: Sres. Gullón, González del Alba, Cuartero, Bahamonde, González Valdés, Rubio, Cobián y Alvear.

Fiscal: Sr. Tornos. Abogados fiscales. señores Echevarría, Urquiola, Fernández Gollín, Torre Trasierra, Longué y Cores.

Secretarios: de Gobierno, D. Santiago del Valle; Sres. San Román, Delgado Pantoja, Armada, Espinosa, Goicoechea, Crehuet y Villar.

Audiencia.

Presidente: Sr. Pérez Bellido.

Sala primera.—Sres. Morejón (presidente), Alós y Bustamante.

Sala segunda.—Velasco (presidente), Biedma y Gotarredona.

Fiscalía.

Fiscal: D. Manuel del Valle. Abogados fiscales: Sres. Medina, Pérez Martín y García Sierra. Substitutos: Sres. Esteve, Velázquez de Castro, Martínez Campos, Muñoz de la Espada, Torrecilla y Moral.

Desde el día 1.º de julio las horas de los Tribunales serán por la mañana.

ALVAR-ARRANZ.

NIÑOS SALVADOS

Ya no tiemblan las madres por no poder amamentar a sus hijos, porque saben que el maravilloso producto inglés GLAXO, idéntico a la mejor leche materna, siempre en buen estado, les asegura la salud y la robustez de los niños y les evita los peligros de la leche de vaca, por buena que sea, y de los demás productos, que todos tienen harinas o drogas que los niños no digieren. El GLAXO, que cura las afecciones gastro-intestinales de niños y adultos, por graves que sean, lleva ya salvados muchísimos niños, cuya muerte se creía inevitable. Los señores congresistas que padezcan del estómago no deben salir de Madrid sin saber lo que es el GLAXO, para tomarlo en vez de leche, si quieren aliviarse inmediatamente. Véndese en farmacias, droguerías y ultramarinos. Dan folleto gratis los importadores exclusivos, SEBASTIAN TAULER y C.ª—VALVERDE, 16, segundo.

VERBENA DE SAN PEDRO

En San Antonio de la Florida

La Comisión de festejos ha acordado celebrar la verbena de San Pedro en San Antonio de la Florida, para lo cual ha organizado grandes y hermosos festejos para los días 28 y 29 de junio y 1 y 2 de julio; en los citados días se quemarán, a las diez de la noche, grandes castillos de fuegos artificiales y se dispararán hermosas tracas valencianas, y por las tardes, durante los cuatro días citados, habrá cucañas, carreras en sacos y otros festejos análogos.

NOTICIAS GENERALES

Debiendo procederse por concurso al suministro de granos, semillas, pajas y salvados con destino al Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, se anuncia para conocimiento de los que deseen tomar parte en los mismos.

Los pliegos de condiciones estarán expuestos todos los días laborables, de cinco a siete de la tarde, en la Contaduría del Instituto, Ferraz, 98, cerrándose el plazo de admisión el día 15 de julio próximo.

Después de brillantes ejercicios, ha obtenido el título de doctor en Medicina nuestro querido amigo y compañero el notable médico gaditano D. Teodoro Beltrán y Delfort.

Su memoria «La prostatectomía en la hipertrofia prostática» es un trabajo científico de verdadera importancia, que ha valido a su autor muchos elogios por los conocimientos que en ella ha demostrado y por las teorías nuevas y los novísimos procedimientos que ha sometido a la consideración de los hombres de estudio, como resultado de una larga y provechosa práctica.

Felicitemos al nuevo doctor, que hoy regresa a su país, por el indiscutible triunfo obtenido.

Constituido el Tribunal de oposiciones a escuelas municipales de Madrid, ha acordado, en sesión del día 20 del presente mes, lo siguiente:

Primero, que el ejercicio práctico tenga lugar en el grupo escolar «Bailén», situado en la calle de Bailén, número 28, desde el día 4 de julio próximo, a las ocho de la mañana; segundo, que en el citado día se dé a conocer el cuestionario para el ejercicio oral y para la última parte del ejercicio escrito; tercero, que las opositoras y opositores que tengan el expediente incompleto, no podrán actuar sin que lo hayan completado, y, al efecto, se les concederán tres días más (a contar desde el en que comience el ejercicio práctico) para que presenten los documentos que les falten.

Pasados dichos días, sin haber completado la documentación, serán excluidos de la oposición. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y a los efectos oportunos.—V.º B.º El presidente del Tribunal,

Rafael de Reynot.—El vocal-secretario, Francisco Adot. (Anuncio del 23 de junio de 1911.)

Con motivo del reparto de premios a las alumnas del Colegio Español Francés, se verificó el pasado domingo en el teatro Príncipe Alfonso una «matinée», en la que las alumnas de dicho Colegio interpretaron magistralmente diversas obras, que merecieron unánime aplauso de la distinguida concurrencia.

Al finalizar, el sacerdote D. Damián Bilbao pronunció una elocuente plática, y acto seguido se procedió al reparto de premios.

Por el brillante resultado obtenido durante el pasado curso merecen entusiásticos plácemes la directora, doña Antonia Caamaño, y profesores del susodicho Colegio.

Guisantes Trevijano

Preparados sin color artificial.

En la tenencia de alcaldía del distrito de Palacio se hallan depositados, a disposición de sus dueños, los siguientes objetos: una sombrilla, un abanico y un bolsillo, encontrados en la vía pública.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa del concejal de este Ayuntamiento D. Luis Martínez Kleiser.

Por nuestro querido amigo el gerente de la Sociedad Editorial de España, D. Antonio Sacristán, ha sido pedida para su hermano D. Javier, director del Banco Vitalicio, la mano de la distinguida señorita doña María Pérez Maffei, hija de nuestro compañero en la Prensa el popular escritor Juan Pérez Zúñiga.

Maux de tête.—Nevralgies disparaissent instantanément en employant l'Hémicranine (du Dr. Caldéiro). L'exiger dans toutes les pharmacies.

El miércoles, a las diez de la mañana, se verificará el entierro del notable escritor don José de Siles.

La comitiva se organizará en el Depósito judicial de cadáveres, calle de Santa Isabel, frente al Hospital provincial.

La Asociación de la Prensa y la Redacción de «Nuevo Mundo», a la que pertenecía el finado, ruegan a todos sus compañeros y amigos que se sirvan concurrir al fúnebre acto.

EL AGUA DE BURLADA

Es la reina de las Aguas de mesa. Evita las malas digestiones.

La señora viuda de Iturbe ha sido nombrada socio de honor de la Sociedad Central de Arquitectos Españoles. El título, que por primera vez ostenta una dama, es merecidísimo, por sus grandes iniciativas en favor del Arte nacional, y especialmente de la Arquitectura.

El miércoles, a las diez de la mañana, se practicará la vacuna gratuitamente a los niños pobres que acudan al Primer Consultorio de Niños de Pecho (Gota de Leche), San Bernardo, 83.

Ha obtenido el primer premio en el concurso de piano celebrado hoy en la Escuela Nacional de Música y Declamación, la señorita María Luisa Erenas Gundián, que hizo toda su carrera con nota de sobresaliente.

DEL CONGRESO EUCHARISTICO

LA GARDEN PARTY

De seis a ocho se ha verificado en el palacio de S. A. la Infanta doña Isabel la garden-party en honor de los individuos del Congreso Eucarístico. La preciosa casa de la egregia dama estaba toda abierta a los invitados, cuyo número llegaría a mil, contando entre ellos los extranjeros, sin excepción alguna.

En los invitados españoles figuraban los Grandes de España, las damas de la Reina, el mundo aristocrático, los obispos y arzobispos con sus familias y muchas personas de notoriedad.

Las señoras concurrieron en su mayoría con traje negro de calle, y los caballeros de levita. Su Alteza ha hecho con su sencillez y exquisita amabilidad los honores de su casa, recibiendo a los invitados a la entrada del jardín.

En plena recepción, Su Alteza, así como la Reina doña María Cristina y la Infanta doña María Teresa, conversaron con cuantos hallaron a su paso, singularmente con los prelados extranjeros.

El cardenal Aguirre, legado de Su Santidad, llegó con la Reina doña Cristina al palacio de Su Alteza y fué recibido con la Marcha Real, interpretada por la banda de Ingenieros, que durante la fiesta interpretó un buen programa musical.

No siendo pública la ceremonia del traslado del Santísimo desde el salón del Trono a la Real Capilla, no se permitirá, en manera alguna, el acceso del público a las galerías altas y bajas del Real Palacio.

El día 29, en que se verificará la procesión del Congreso Eucarístico, vestirá de gala la servidumbre de Palacio.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Noticias de Cádiz.

CADIZ. (Martes, tarde.) Ha zarpado para Cuba el «Condé de Wifredo», de la Compañía Pínillos, llevando a 247 pasajeros, en su mayoría obreros andaluces.

Ha llegado el diputado D. José Luis Torres, que fué recibido por muchos amigos. Mañana marchará en automóvil a Algeciras en compañía de otras personas. El gobernador civil ha marchado a Jerez, para ultimar sus gestiones.

En el vapor «Thalia» llegarán, el 15 del próximo mes, 150 profesores de Viena. En tren especial irán a Sevilla y visitarán después 20 puertos de España, Italia y otros países.

El «Terror».

CADIZ. (Martes, mañana.) Ha fundado en la Carraca el «Terror». Se cree que viene sólo a repostarse de carbón y víveres.

Muerte sentida.

Ha fallecido el general de Artillería de la Armada D. Julián Sánchez Campos. Su muerte ha sido muy sentida, pues era persona estimadísima y de justa reputación; al entierro, que se ha verificado hoy, asistió numerosa concurrencia.

En la Carraca.

El almirante de la Armada y el comandante general del Apostadero marcharon a la Carraca, donde fueron recibidos por Comisiones de todos los cuerpos de la Armada.

Accidente de mar.

VALENCIA. (Martes, tarde.) Una ráfaga de viento volcó la barca Vicente, de la matrícula de Denia.

Un tripulante pudo acogerse a ella, sosteniéndose allí, donde permaneció cuatro horas, hasta que pasó otra barca pescadora, recogiénolo.

De viaje.

De paso para Barcelona, ha llegado el escritor D. Salvador Canals.

El Circulo radical.

Esta noche, el jefe de la Policía y algunos agentes ocuparon las inmediaciones del Circulo de la Juventud revolucionaria radical.

Luego entraron en el Circulo, comunicando al presidente accidental, pues el propietario está preso, la orden de clausura del Circulo. La Policía cogió la lista de los 556 socios, sellando las puertas y haciendo que desalojasen el local los socios.

El raid Valencia-Alicante.

VALENCIA. (Martes, tarde.) En el correo de Madrid ha llegado una Comisión del Aero Club, formada por los Sres. García Prunedá, Uritano y Kindelán.

Viene a ultimar la organización del raid Valencia-Alicante.

Los viajeros fueron recibidos por el alcalde y concejales, trasladándose al Ayuntamiento, asistiendo también a la recepción la Comisión organizadora del raid.

Se acordó que éste se celebre los días 29 y 30 de julio.

El primer día, a las ocho de la mañana, se saldrá de Valencia, y el segundo, a la misma hora, emprenderán el regreso de Alicante.

El día 31 se verificará en Valencia la fiesta de aviación, consistente en pruebas de altura, velocidad y permanencia.

Los premios del raid serán en metálico, y los de las pruebas en objetos artísticos y copas donadas por los Reyes e Infantes.

Esta tarde marchará la Comisión inspectora al aeródromo de Malvarrosa. El alcalde ha ofrecido un banquete a los representantes del Aero Club.

A Madrid.

OVIEDO. (Martes, tarde.) El miércoles llegarán a Madrid, a las dos y media de la tarde, mil congresistas asturianos.

Con ellos van muchas damas, y llevan flores y coronas para la procesión del día 29. Manifestación católica.

TORTOSA. (Martes, tarde.) Los elementos católicos de esta población trabajan incansablemente en la organización de la manifestación que proyectan celebrar el próximo jueves, coincidiendo con la procesión que se verificará en Madrid y asociándose a todos los actos del Congreso Eucarístico.

Los sucesos de San Felu.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Han sido trasladados hoy a la cárcel de San Felu, por orden del juez especial, dos detenidos a consecuencia de los sucesos ocurridos en aquella población, que ingresaron en el Hospital y luego en la enfermería de la cárcel.

Quedan aún en la enfermería otros dos detenidos: uno radical y otro carlista, ambos heridos.

Fiestas en Tarragona.

En el tren de la una ha marchado a Tarragona fuerzas de la Comandancia de Artillería de Tarragona, con bandera, banda y escuadra, mandadas por el teniente D. Rafael Posada.

También ha marchado en el mismo tren una Comisión de oficiales de Artillería de los Cuerpos de la guarnición.

Mañana marcharán al mismo punto los concejales que componen la Comisión que ha de representar al Ayuntamiento en las fiestas de Tarragona, donde se la unirá el alcalde, marqués de Marianao.

Concurso hípico.

Se está celebrando el concurso hípico. Se corre la prueba de honor, en la que luchan por la copa del Rey y por los premios concedidos por la Familia Real.

La concurrencia es numerosísima y distinguida.

Opera catalana.

Esta noche, como anticipamos, se verificará el estreno de la ópera La dona de Aigua, música del maestro Casademunt, letra de Frías y Fábregas, que promete ser un acontecimiento musical.

Todos los músicos que conocen fragmentos de la nueva ópera, la elogian calurosamente. Se han pintado varias decoraciones.

Otro estreno.

También se estrena hoy un drama de Eduardo Marquina, titulado El último día. Lo estrena la compañía de Rafael Calvo en el Español.

LAS HUELGAS

En Tarrasa.

BARCELONA. (Martes, tarde.) De Tarrasa comunican que ha aumentado el número de obreros que acuden al trabajo. No han sido ocupados todos los que se han

presentado, por continuar la huelga de obreros anudadoras.

Los cortidores de Igualada.

Dicen de Igualada que no hay variación alguna en el conflicto existente con motivo de la huelga de cortidores.

El gobernador se proponía ir a aquella población; pero ha desistido de ello, en vista de que las circunstancias no son propicias para un arreglo.

EXTRANJERO

Terrible ciclón.—Numerosas víctimas.

PARIS. Comunican desde Valparaíso al Journal que un ciclón se ha desencadenado sobre la costa chilena, devastando todo a su paso.

Unas 200 personas resultaron muertas.

EN FRANCIA

La crisis ministerial

Opiniones de la Prensa.

PARIS. Los periódicos creen generalmente que hoy quedará definitivamente constituido por el Sr. Caillaux el nuevo Gabinete.

Los órganos republicanos aprueban con unanimidad la designación del Sr. Caillaux como jefe de Gobierno, confiando en que el nuevo Presidente del Consejo sabrá encontrar los términos de un acuerdo aceptable por todos los republicanos, acerca de la reforma electoral, cuya votación, dicen, se impone.

Los diarios de la oposición consideran que el Sr. Caillaux no vale ni más ni menos que el Sr. Monis, y que ha de hacer frente a una situación que no ha mejorado, por cuanto son las mismas las cuestiones pendientes.

Algunos periódicos siguen juzgando que sólo la disolución del Parlamento sería la verdadera solución de la crisis.

Intervivado por el Paris Journal, declaró el Sr. Poincaré que se impone con urgencia ineludible la reforma de la ley Electoral.

El Sr. Combes, interrogado sobre su actitud eventual, manifestó que el estado de salud delicado de su señora y la necesidad de organizar el partido radical para las próximas elecciones le impiden formar parte del nuevo Gabinete.

Caillaux, acepta.

PARIS. El Sr. Caillaux anunciará esta tarde al Presidente de la República que acepta en principio el encargo de formar Gabinete.

Lo de Marruecos

Desde Tánger

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Resumen de noticias.

TANGER. (Martes, tarde.) Según despachos de Mogador, llegó el nuevo bajá y se posesionó del cargo.

Rindióle honores el tabor de Policía.

Dióse lectura a una carta de Hafid en que se daba cuenta del nombramiento. En el acto de la lectura hubo poco auditorio.

El kaid Anflus invitó al cónsul francés a visitar su residencia, situada a nueve leguas de la población.

Aceptó el cónsul y salió para la alcazaba del poderoso kaid.

Según noticias de Fez, Moinier dejó una pequeña columna en Dar Debibag, y salió para Mequinez.

Propónese llegar a esta ciudad el sábado, y marchar luego a la alcazaba de Hajej, situada en un lugar estratégico, en Benimitir.

Allí dejará una guarnición, mitad francesa, mitad mora.

Después irá a Sefru con objeto de someter a los Ait Jusí.

Varios notables y chorfas han conferenciado con Muley Hafid, y en nombre de los Cherarda y Benihasen hicieron acto definitivo de sumisión.

Según cartas de Wazan, se han reunido allí los notables, acordando mantener el orden entre dicha región y Alcázar, y evitar cuanto significase molestias para las tropas españolas.

En dicha reunión fué leída una carta de Hafid aconsejando la calma.

Diéren de Marrakesh que llegó un hermano del Glaui con la mehalla que estuvo acampada cerca de Rabat.

Afirmase que le nombrarán kaid de Glaui, cargo que desempeñó durante el Sultanato de Abdelaziz.

Es falso que, como dice La Dépêche Marocaine, los soldados españoles entraran irrevocablemente en una mezquita de Alcázar.

INTERINO.

AVISOS UTILES

Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el Miogenol, 5 ptas. farmacias.

Metalúrgica Madrileña

Objetos para el CULTO DIVINO en bronce y metal blanco plateado. Precios de fábrica. Primera Casa en España. Imágenes, crucifijos. Servicio de mesa PLATA MADRID. Aparatos para luz eléctrica y lámparas TANTALO.

AMORES Y GUINEA

BARQUILLO, 28.—Teléfono 3-498.

La gran Exposición que de la Medalla conmemorativa del Congreso Eucarístico presenta la joyería de Pérez Molina, motiva el que este acreditado establecimiento, Carrera de San Jerónimo, 28, se vea muy visitado estos días por los señores congresistas, que pasan a adquirir tan artística medalla de plata.

En Zumaya (Guipúzcoa)

Se alquila ó vende un chalet, con garage ó sin él. Informar allí D. Enrique Vallejo.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 2.

ESPECTACULOS DEL DIA 28.

APOLLO.—7.—(Beneficio del Sr. Gandía).—Marina (dos actos).—Por peteneras.—Bohemios.—La suerte de Isabella.
COMICO.—19.15.—Gente menuda (dos actos, doble).
PARISH.—9.30.—Debut de Bourdini; Los Fraulix. Los clowns Morris y Vincent, los 20 extraordinarios Berbers, Los Okabes, Otinos y toda la compañía de circo que dirige William Parish.
GRAN TEATRO.—7.—La tierra del sol.—El ciego del barrio.—La tierra del sol.
NOVEDADES.—7.—La bala perdida.—Tierra brava.—La bala perdida.—La morucha.
IMPERIAL.—6 a 9 y 9.30 a 12.15.—Secciones continuas de películas.
Últimas novedades.
LATINA.—6.—La tragedia de Pierrot (hermanas Lucero).—El suplicio de Tántalo.—Los picaros hombres (hermanas Lucero).—Esmeralda (hermanas Lucero).—El suplicio de Tántalo.
NOVIADO.—6.—La gota serena.—Enseñanza libre.—España libre.—Corazón gigante.
TRIANON-PALACE.—6.30 y 7.30.—Todos los días variado y elegante espectáculo.—(Gran moda especial para familias).—9.45, 10.30 y 11.30.—Extraordinario exito.—Mary-Tito, Raoul and Marcel, Azahar Orestes, La Goya y Trio Nathal (hombre ó mono?).
Películas nuevas todos los días y en todas las secciones.
PRINCIPE ALFONSO.—7.15.—Cine y Mirando a la Alhambra.
Extraordinario programa.
10.15 y 11.15.—Lo mismo. Orquesta en el café, tarde y noche.
ROMEA.—Desde las 6.30 a 8.30 y 9.30 a 12.30.—Secciones continuas de cine.—Artistas películas y variadas.—Exito inmenso de La Macarrón y la Bella Antofita.
Cambio diario de películas.
BENAVENTE.—6 a 12.—Sección de cinematógrafo. Novedad y estreno.
TEATRO NUEVO (Encomienda, 16).—Desde las 7.—Grandes atracciones y grandes éxitos.
Blanca de Lux.
11.30.—Sección especial de moda.
SALON MADRID.—6.—Sección continua de cine.
FRONTON CENTRAL.—De 9 a 12.30.—Sección continua de cine y concierto por la banda del regimiento del Rey.
Exito de las películas «La era del destino».

ALMACEN DE TEJIDOS
Camisas para caballero, desde 3,00 ptas.
Equipos para novias, idem... 25,00 »
Vestidos hechura sastre, idem. 25,00 »
Batistas novedad, idem... 0,25 »
Exposición permanente de los mismos
Hortaleza, 49 y 51, y Augusto Figueroa, 19.

A los Congresistas
Gran ocasión para comprar á bajos precios las existencias de Ropas hechas y géneros que liquidamos.
Trajes para caballeros, en lana, estambres y driles, desde 15,00 ptas.
Trajes para niños, idem, id. 3,00 »
Americanas caballero, driles. 3,50 »
Idem para caballero, alpaca. 7,00 »
Guardapolvos, chalecos, pantalones, etc., etc., casi de balde.
21, TETUAN, 21, tienda
ENTRE PRECIADOS Y CARMEN

NEUROMIOL
ARRHENAL-FITINA-NUCLEINA
EL NEUROMIOL: Tónica.
EL NEUROMIOL: Fortifica.
EL NEUROMIOL: Da energías.
SALUD-RESISTENCIA-FUERZAS
Anemia, Neurastenia, Tuberculosis, Raquitismo, Histerismo, Diabetes, Vertigos, Debilidad general.
Depot: PRINCESA, 18, Farmacia Madrid

MONGE
MUEBLES Y TAPICERIA DE LUJO
INFANTAS 34
Para sombreros de feja
bonetes y birretos, la Casa más antigua, LOBON, calle IMPERIAL, NUMERO 18.

Invento notable Soldadura irrompible del hierro fundido por el Brazón. Resultados extraordinarios. Economía extraordinaria de tiempo y dinero. Para informes dirigirse á Gittard y C.ª, S.ª, en la Coruña. Unicos Agentes en España. Se buscan representantes.

SEXTO ANIVERSARIO
LA EXCMA. SEÑORA
Doña Dolores Reynoso y Queralt
DUQUESA DE MAQUEDA, MARQUESA DE ASTORGA
Falleció el día 28 de junio de 1905
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 28 del actual en las iglesias del Salvador y San Luis Gonzaga (calle de Zorrilla) y San Jerónimo el Real, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Su viudo, el Excmo. Sr. Duque de Maqueda, Marqués de Astorga; sus hijos; su padre, el Excmo. Sr. Marqués del Pico de Velasco; su hermano, el Excmo. Sr. Conde de Fuenclara, Marqués de Taracena; padres políticos, los Excmos. Sres. Duques de Sessa y demás familia, RUEGAN á sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

LONGINES
el mejor reloj de precisión
De venta en todas las buenas relojerías.

Balneario de "LA ALAMEDA" Guadarrama
Temperada oficial: 1.º de junio á 30 de septiembre.
Las que más curaciones hacen en las enfermedades de las vías urinarias, cálculos nefríticos y biliares, reuma gotoso, dispepsias, malas digestiones y enfermedades del artrismo.
GRANDES REBAJAS
Servicio de comedor, desayuno, almuerzo y comida, pesetas 5,50 y 8.
Respetaje.—Habitaciones espaciosas y ventiladas, desde 1,50 á 3 pesetas.
Automóvil desde la estación de Vinalba al balneario y viceversa. Tronco: 7 y 9,15 mañana y 6,2 tarde.—Para más detalles: CARMEN, 36.—Teléfono 2.081.

EN OBS QUIO A LOS CONGRESISTAS
Hasta 1.º de julio, venta especial de encendedores automáticos (sellados) y piedras de recambio.
L. K. colientes. 4,75 ptas. uno
R. K. extrapuros, 5,00 »
H. V. alfiler desmontable. 6,25 »
DUPLEX, mecha y luz (con gancho de seguridad, níquelado). 6,00 »
Piedras de recambio: metal Auer (matrada) 1,00 pta. dens.
Idem idem (cilíndrica). 1,50 »
Idem de llama (muy dura, cuadrada). 0,80 »
Idem de llama (muy dura, cuadrada). 0,75 »
Primera Casa en composuras
CASA GALLARDO, CARMEN, 42, y PLAZA del CALLAO, 2, Madrid.

ALMONEDADA
de la Testamentaria de la Casa de ANGLADA.—Mueblario total, tapices, bronce, porcelanas y cuadros.—ALARCON, número 2, principal der. cha.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
completamente desembolsado.
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
46 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

Persianas
Francés para galerías, miradores, etc., desde 1,50 metro cuadrado.
PERSIANAS para lavaderos.
PERSIANAS catalanas muy bonitas. J. MAS, Hortaleza, 48, esquina á la de Gravina.
Arreglo motores, telares, 10
Farmacia central, vend.
F.A.A. Varez, Jacometrezo, 35

Carlos Coppel
FABRICA DE RELOJES
Fuencarral, 27.
CATALOGO GRATIS

Señoras
270 sombreros adornados, recibidos últimamente, desde 10 pesetas; grandes novedades.—Mo. para 16 pl. portales.
Traducciones de idiomas. Escalante, 13, 1.º izda.
semanas: liquidación, con grandes rebajas, tejidos punto, ropa blanca, camisetas, mantelería é infinita variedad de artículos. POSTAS, 2.
ULTIMAS
semanas: liquidación, con grandes rebajas, tejidos punto, ropa blanca, camisetas, mantelería é infinita variedad de artículos. POSTAS, 2.
PAGO ALTO
por toda clase de alhajas vendidas en la casa. GUINZA. Can. de Gracia, 10 y 12

EN EL SARDINERO
Se arriendan Villas y Chalets completamente amueblados, situados en la parte más céntrica de este pintoresco sitio, próximos á las playas, Casinos, tranvías, etc.
Para informes, dirigirse á su dueño, D. César Pombo, en Santianer, ó su administrador, D. César Sarabia, Hotel de París, en el SARDINERO.
Habitación clases pasadas. Cisne, 5, 3.ª decha. de 2 á 5.

DINERO
POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE. PRINCIPE. 2 PRESTAMOS
COLEGIO INMEJORABLE para internos. Abierto todo el verano. Preparación bachillerato y Derecho Bocángel, 18, hotel.

MAS
que usted pague ALHAJAS.
Montera, 36, piso primero.
Aromorvil, doble acción.
AHP. de cil. toda prueba, vend.
Ampara O. Chinchilla, 3, 1.º izda.

Representantes
Se necesita una persona activa y bien relacionada en cada provincia para vender en comisión los motores de gas pobre marca Campbell.—Dirigirse Apartado 111, Madrid.

DINERO
Con reserva de sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costill, 7 de los Angeles, 5, 2.º de 10 á 12 y de 7 á 9.

Préstamos
sobre alhajas y papeletas del Monte. Mariana Pineda, 1.
CRISTINA G. PEÑADORA
tira el pelo en todos colores. Alquila mantillas de colores. Peligros, 11 y 13, entrante.
Armonios marcos Aiel.
Armonios marcos Aiel.
Congresistas: Dentaduras económicas irrompibles y de todas clases. Trabajos de oro. Rochas, Barquillo, 30, 1.º

ZAPATOS
baratísimos, grandes novedades. Les Petits Suisses. Fernando VI, 17.

PERDIDA
En la mañana del día 21 desapareció del Puente de Vallecas una perla negra, blanca acorada, llevando collar y cadena. Se gratificará al que la presente en el Parador del Carmen, núm. 9.

SOLAR
Calle Atocha.
Vendo barato.
R. Botoneras 5 Sr. Belmonte.

PERDIDA
de un rosario oro y perlas, en la iglesia de San José, sábado 6 domingo.—Infantas, 19 y 21, 1.º, buena gratificación.

PIANO ERARD
Verdadera ocasión, buen uso. Fuencarral, 33, 1.º

MATRIMONIOS
Desean casarse legalmente una hora viudas sin hijos, de 22 años, de México, elegante constitución y con capital de 100.000 duros, y una señorita de 17 años, de distinguida familia y con 50.000 duros, con caballeros españoles, honestos y dignos, aunque no tengan fortuna. Dirigirse (con sello de 25 céntimos) a resueltas a la REAL DOWEN YORK (Opoto).

LA PUBLICIDAD
LEON, 20, teléfono 1.085.
hace grandes descuentos en las esquelas mortuorias que se le encargan para todos los periódicos.

CUARTOS
pre-fijos casa nueva.
Calificación, termoflexión, ascensor, eléctrica, gas, baño, teléfono, escalas, mármol, 50 y 55 metros. Serrano, 10.

CONGRESISTAS
dos de las más útiles maravillas que os conviene visitar, son los almacenes de tejidos de Luna, 11, esquina á Tordescos, y Estudios, 2, esquina á Toledo.

PIANOS A PLAZOS
Consultar precios y condiciones. CASANAVAS Fuencarral 33.

NECESITO
corredores en toda España para vender en comisión los motores de gas pobre marca Campbell.—Dirigirse Apartado 111, Madrid.

PIANO
850 ptas., por marcha. Luis Velez Guevara, 12, 3.º d.

BAÑOS DE ZING
de niño á 12 pías. Persona mayor, 25. No comprar sin ver los de mi casa Imperial, 18.

NEGOCIO
Cada 1000 pías. rentan 50 al mes, en negocio serio y seguro. Administrado por mí mismo. Intrms. gratis. Sr. Guanter. Carmen, 39, pl. d.º 9 y 12, 4 a 6.
Casa fundada en 1880.

CUÑA DE PEDERNAL
primera clase, se vende. Paseo de los PONTONES, núm. 2, ::::: cochera :::::

BOLETIN RELIGIOSO
Santos del día 28. Santos León II y Paulo I, papas; Santos Ireneo, Benigno, Argirio y Plutarco, mártires; Santa Potamiana, virgen; y Santa Marcela, mártir.
Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen y San Luis (Carmen, 12), y siguen los solemnes cultos al Santísimo, con motivo del Congreso Eucarístico; por la tarde á las cinco y media, habrá estación, rosario, sermón y Tantum ergo, y á las diez de la noche, los cultos de la Adoración nocturna.
En la iglesia de los Irlandeses (calle del Humilladero, número 23, filial de la parroquia de San Pedro), habrá por la tarde, á las seis, vísperas solemnes, con asistencia de los señores curas párrocos y ecónomos de esta corte.
La misa y oficio son de San León, papa.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia, en San Sebastián; del Hilar, en los Donados, 6 de Begonia, en San Ignacio.
Parroquia del Carmen: Adoración nocturna.
Turno: San Pedro y San Pablo.

GRAN ALMACEN DE SOMBREROS
de ANTONIO PÉREZ Y SOBRINO
Sombreros Jipijapas, desde 12,50. Inimitación, 7,50. De paja, para caballeros y niños, desde 3 pesetas. Hongos y flexibles, desde 5 pías. De copa, desde 15. Gorras para casa y viaje, desde 3. Fantásticas para niños. Sombreros para sacerdotes. Cloaks Gorras tiradas, Botinas de Poloa, Salacots. Sombreros de pique. Sombreros sevillanos y de campo. Birretos para abogados. Sombreros y gorras de lino y de chaflour. Gajas para viaje. Las mejores marcas. Últimos modelos. Precio fijo.
Príncipe, 6, Madrid
(ANTES CABALLERO DE GRACIA, 9)

Sociedad Ibérica de propiedades mineras
El día 1.º de julio próximo, a las once de la mañana, se celebrará en la Notaría de D. José Toral, calle de Alcalá, 21, número 2, el primer sorteo de 300 títulos de Obligaciones Hipotecarias, en el que serán amortizadas 30 Obligaciones. Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados, recordándoles que el acto es público.—Madrid, 23 de junio de 1911.—El presidente del Consejo de Administración, José Clavel y Pascual.

BOTELLAS
THERMOS Y THERMARIN
A 3 PTAS. 90 CENTS. Perfeccionados. Conservan por varios días las bebidas á la temperatura que se ponga. Nuevo precio 3 pías, 90 céntos. Nadie comprará otro conociendo los exclusivos de esta casa. Botellas de recambio á 2,75. Para viaje: Cabierros, vasos, cestas, estuches sábanas, impermeables de 30 clases, precios fijos baratos. Utensilios de cocina irrompibles.—Baterías completas á 98 pías. 40 armarios frigoríficos por cuenta de la fábrica, desde 45 pesetas. Sorbetes americanos. Baños fuertes y duchas. Filtros higiénicos para agua. 2 pesetas 90 céntimos.—Casa MARIN, 12, Plaza de Herradores, 12. (Ojo! Esquina á San Felipe Neri).

Señores sacerdotes
La casa LOBON, calle IMPERIAL, número 18, es la que más barato vende los sombreros de feja, bonetes, birretos y sólidos.
FAROLAS PARA ILUMINACIONES
Guirnaldas—Banderas—Fuegos artificiales
VICENTE RICO
35 y 37, CONCEPCION DE OÑINA, 35 y 37

LA CONFITERIA HIDALGO
presenta elegantísimas cajas a buns como recuerdo del Congreso Eucarístico, con exquisitos bombones y preciosas pastas de religión y de visita de España.—NOTA. Próximo el viaje al extranjero del jefe de esta importante Casa para hacer sus compras, ha rebajado considerablemente los precios de los artículos de tantísima para regalos, por lo que recomendamos á nuestros lectores no dejen de visitarla.
9, BARQUILLO, 9

SEÑORES SACERDOTES
Gran depósito de albas y sábanas de altar, con gran rebaja de precios. Hortaleza, 10, 1.º

Causa disolución de Sociedad
Se traspa en buenas condiciones un café bien situado, en una capital de provincia (Castilla). Para informes, dirigirse á D. Alfonso Grop (Baro).

Señoras: (No se molesten ustedes, si tienen que comprar trajes)
PARA NIÑOS
de colegio, diario ó de vestir, etc., etc., etc.
Vean ustedes los modelos, clases y precios que presenta la CASA CABIEDES
6-Fuencarral-6 (Frente calle 6-Fuencarral-6 Desangal) 6-Fuencarral-6

Se vende y alquila en verano
Quinta-granja y coto de caza.—Posesión de recreo y salud que, lejos de costar su sostenimiento, produce 4.000 pesetas de renta. Se vende en POZUELO á 12 kilómetros de Madrid y 72 metros de altura, por mitad de tasación. Se alquila el hotel amueblado.
Incubadoras, colmenas y extractoras de miel.
Dirigirse: Sociedad Anglo-Ibérica.—Avenida 10, tienda.

Gran Fábrica de yesos puros
LA VASCONGADA
SOCIEDAD ANONIMA
Capital: 750.000 pías.
Ferrocarril propiedad de la Sociedad
Fabricación en Vallecas Depósito y muelles Madrid
PLAZA DE CASTELLAN, 5 Fc. de Vallecas.—Cantares
Teléfono 1.043 Fc. de Vallecas.—Cantares
Teléfono 1.295

PRECIOS
60 kilos de yeso negro corriente... 7,50
100 kilos id. especial... 5,50
Costal id. blanco... 1,25
Yesos puros especiales para enrasado y bovedillas.
Oficinas administrativas ALMIRANTE, 15, bajo izquierda
TELÉFONO 2.391

SOLUCION BENEDICTO
de glicero-fosfato CREOSOTAL
de cal con
Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo, esgotamiento, etc. Frasco, 2,50 pesetas. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardino, 41, Madrid, teléfono 634, y principales farmacias.

BALNEARIO de ZUAZO (Alava)
AGUAS SULFURADAS SÓDICAS-NITROGENADAS.
Premiadas con el oro y medallas de oro y cuatro de plata
Las más indicadas para el tratamiento y curación de los catarros crónicos, de nariz y garganta, bronquitis, infecciones pulmonares, tuberculosis pulmonar en sus primeros períodos, asma, entumescencia, resaca del frígido ó gripes y demás afecciones crónicas de la aparato respiratorio (Clima seco y tónico (altura 650 metros sobre el nivel del mar); instalación hidroterápica completa; gran estación de desahío; estación de baños de parques, a o con las aguas, luz eléctrica, carilla pública, fono de primer orden, 246 billares, galerías cubiertas para paseo, frontón, etc., etc. Dirección la oficina á cargo del Dr. D. Víctor Muñiz Cortezo.—Itinerario: Estación de Zuzazo (línea Castellón á Bilbao), cuatro coches diarios y telegrafía pública; temporal la oficial, 15 junio á 15 septiembre, prorrogable al 31; catálogos gratis. Pídanlos de aguas y habitaciones al Administrador del establecimiento. Director gerente, Pedro V. guri, Postas, 32, Vitoria.

Sombreros de feja
bonetes, birretos y sólidos.—LOBON, Calle Imperial, 18.

LA SEÑORA
Doña María de la Paz Blanco é Infantón
VIUDA DE TRILLES
Falleció en Madrid el 28 de junio de 1907
R. I. P.
Su hijo, D. Ricardo; su hija política, nietos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos la encomiendan á Dios.
Todas las misas que se celebren el día 28 del corriente en las parroquias de Santa Bárbara, San Luis y Santo Cristo de la Salud (Atocha, 58), serán aplicadas por el alma de dicha señora.
Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Valencia y Obispos de Madrid-Alcalá y Sión, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada á todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicha señora.